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    3صفحة   رياضي دوازدهماختصاصي     98 بهمن 4 –آزمون غيرحضوري 

y

x

f

2 6

3

-6

  2حسابان 
، مقدار fشده روي نمودار تابع  يك از نقاط مشخص در كدام -1   f x f x   عددي منفي است؟ 

1 (A   
2 (B   
3 (C   
4 (D   

 Aدر نقطـة   fتواند معادلة خط مماس بر نمودار تابع  به شكل زير مفروض است. كدام يك از خطوط داده شده مي fنمودار تابع  - 2
 باشد؟  

1 (x y  2 3 1 0     2 (x y   3 4 2 0   
3 (x y  5 0     4 (x y  2 3 0    
  

اگر - 3
0

2 1
2h

f ( h)
lim

h


 و نمودار تابع پيوستةf 2از نقطة 0A( ,   كدام است؟Aقطةدر نfبگذرد، معادلة خط مماس بر نمودار تابع(

1(1 12y (x )   2(2 2y x    3(4 2y x   4(2 4y x    
fضابطة تابع تواند  هاي زير مي يك از گزينه است. كدام به شكل زير داده شده fنمودار تابع  - 4    باشد؟ 

1 ( f x x x   2 4     
2 ( f x x x   2 2 6  
3 ( f x x x   22 2 12    
4 ( f x x x   23 2 1  

xدر نقطة  fاگر نيمساز ناحية اول مختصات بر نمودار تابع  - 5  مماس باشد، حاصل  1
x

x
f

lim
x

   
 

0

1  كدام است؟   12

1 (4
3   2 (1

2   3 (3
4   4 (2   

2y در كدام نقطة واقع بر منحني - 6 x، 2 ةاز نقط خط مماس 12( , )؟  گذرد مي  
1(4 16( , )  2(3 9( , )   3(1 1( , )  4(2 4( , )  

، حاصل fبا توجه به نمودار تابع  - 7   
h

f h f h
lim

h

  

0
2  كدام است؟   2

1 (1    
2 (1

2    
    ) صفر3
4 (2  

، حاصل fبا توجه به نمودار تابع  - 8   f a f a   كدام است؟ 

1 (1    2 (1
2   

3 (1
4     4 (5

4   

Axممـاس هسـتند. اگـر     Aترتيب در مبدأ مختصات و نقطة  به fبر نمودار تابع  lو  dخط  - 9 k  و   f k f    
1 104 2 

 كدام است؟   OABباشد، مساحت مثلث 

1 (15
2     2 (15

4   

3 (45
2     4 (45

4   

yخط  - 10 x  4 3 xطول  اي به در نقطه fپذير  بر نمودار تابع مشتق 0  مماس است. حاصل  1   
 x

f x f x
lim

x

 


2

1
2 11 21

2  كدام است؟   1

1 (17  2 (34  3 (51  4 (68   
  

  2 حسابان
  مشتق

  83تا  71هاي  صفحه

f
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    4صفحة   رياضي دوازدهماختصاصي     98 بهمن 4 –آزمون غيرحضوري 

  رياضي پايه
2هاي نامعادلة  مجموعة جواب - 11 3x m شود. حداقل مقدار  ، چهار عدد صحيح را شامل نمي

m   كدام است؟ 

1( 5
2   2( 3  3( 9

2   4( 5  

1                 دارد؟   جوابمعادلة مقابل چند  -12 1 1 1 08 6 6 8x x x x
   

   
  

1( 1   2( 2   3( 3   4( 4   

4ريشة معادلة  -13 3 1 1x x x        كدام است؟ 

1( 39
25
   2( 39

25   3( 25
39
   4( 25

39   

4معادلة  -14 41 3 3x x
x x

     چند جواب حقيقي دارد؟ 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

اگر  - 15
2 2

2 2
| c || a | ca

| b | b


 باشد، شرط لازم و كافي براي تساوي اين عبارت كدام گزينه است؟ 

1( 0bc    2( 0bc    3( 2 0a b    4( 0abc   

0در مثلثي به رئوس  -16 0A( , ) ،3 3B( , 2و ( 4C( , xFاي ماننـد   نقطه CHو ارتفاع  AMمحل تلاقي ميانه  ،(
yF

F    .خواهـد بـود

F Fx y كدام است؟ 

1( 6   2( 7   3( 7
5   4( 5

2   

2معادلة  -17
1 2

1
x

x
x x

  


  چند جواب حقيقي دارد؟ 
  3) 4 2) 3  1) 2 ) صفر1

معادلة  - 18
x x x x

 
 

1 1 2
 چند جواب حقيقي دارد؟  3

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
ax، معادلة aبه ازاي كدام مقدار  -19 x  4  دقيقاً سه جواب دارد؟   2

1 (1  2 (2  3 (1
2   4 (3

2   
yروي خطوط  CDو  ABكه دو ضلع  ABCDمساحت مربع  - 20 ax a  و  3 y a x  2 2  قرار دارند، كدام است؟   1

1 (5  2 (10  3 (20  4 (40  
  3هندسه 

الاضـلاع باشـند،    هاي آن، رئوس يك مثلث متساوي مركز يك بيضي كه يك رأس و كانونخروج از  -21
 كدام است؟  

1(2
2   2(3

3   3(1
2   4(3

2   
نقاط  - 22 ,3 و  0 ,3 هاي يك بيضي هستند. اگر نقطة  كانون 0 ,3  روي اين بيضي واقع باشد، خروج از مركز آن كدام است؟   2

1 (10 3
3   2 (10 1

3   3 (10 3
3   4 (10 2

3  
اگر  - 23 A ,3 و  1 A ,  7 دو سر قطر بزرگ يك بيضي و  1 F ,2 هـاي آن باشـد، مسـاحت چهارضـلعي      يكـي از كـانون   1

BFB F  ) كدام است؟B  وB  سر قطر كوچك بيضي و دوF (.كانون ديگر آن است 

1 (12  2 (24  3 (36   4 (48   

  3هندسه 
آشنايي با مقاطع مخروطي 

  (تا سر سهمي)
  50تا  47هاي  صفحه

  رياضي پايه
  : 1حسابان 

   36تا  17هاي  هصفح
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    5صفحة   رياضي دوازدهماختصاصي     98 بهمن 4 –آزمون غيرحضوري 

  است. خروج از مركز بيضي كدام است؟ FBFسه برابر مساحت مثلث  OABدر شكل زير، مساحت مثلث  - 24
1 (1

6     2 (1
3   

3 (1
2     4 (2

3  
ايم تـا   رسم كرده AA، عمودي بر قطر Fاست. از كانون  Cمطابق شكل، قطر بزرگ يك بيضي منطبق بر يكي از قطرهاي دايرة  - 25

كـدام   MFخـط   باشد، طول پـاره  6و  4قطع كند. اگر طول قطرهاي كوچك و بزرگ بيضي به ترتيب برابر  Mدايره را در نقطة 
  است؟

1 (1  
2 (2  
3 (3  
4 (4  

MFهاي بيضي،  كانون Fو  Fدر شكل زير،  - 26  MFو  2   است. خروج از مركز بيضي كدام است؟   6

1 (3
2     2 (3

3   

3 (7
3     4 (7

4    
است. خروج از مركز ايـن   5و از هر يك از دو سر قطر كوچك بيضي برابر  8در يك بيضي، فاصلة هر كانون از دورترين رأس برابر  - 27

  بيضي چقدر است؟    
1 (2/0  2 (4/0  3 (6/0  4 (8/0  

xدايرة - 28 y x y   2 2 2 6 Fترين دايرة محاط درون يك بيضي است. اگر ، بزرگ6 ( , ) 3 هاي ايـن بيضـي باشـد،     يكي از كانون1
  ؟خروج از مركز اين بيضي كدام است

1( 5
3  2(2

3  3(5
2  4( 1

2  
5يك بيضي كه نقاط  مركزخروج از  - 29 22F ( , )  5و 3F ( , )   7هاي آن بوده و از نقطة  كانون 6M ( , )  بگذرد، كدام است؟   

1 (3
5  2 (5

7  3 (3
7  4 (2

5  
ــد  -30 ــفحه مانن ــاطي از ص ــان هندســي نق ــلة آن(x,y)در مك ــه فاص ــة ، ك ــا از نقط Aه ( , ) 2 ــلة آن3،2 ــر فاص ــا از  براب ه

Bنقطة ( , ) 0     ؟ترين فاصلة بين نقاط كدام است است، بيش1
1(2 6  2( 6  3( 8  4(4 2  
  

  ت گسستهرياضيا
 ؟در شكل مقابل نيست Gگر گراف  هاي زير، مجموعة احاطه كدام يك از مجموعه -31

1 ( A a,c,g, i     2 ( B d,e,f   
3 ( C b,d,f ,h     4 ( D b,d, i   

 ؟گر مينيمم يكتا دارد ، مجموعة احاطههاي زير كدام يك از گراف - 32

1 (P4   2 (P6   3 (P8   4 (P10   
 ؟كدام است 16منتظم از مرتبة -2گري يك گراف  حداكثر عدد احاطه -33

1 (4  2 (5  3 (6  4 (8  
p، اگر Gدر گراف سادة  - 34  و  8  باشد، آنگاه حداقل مقدار ممكن براي  3 G ؟كدام است 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ؟مجموعه دارد گراف مقابل چند  -35

1 (3    
2 (2  
3 (1  
4 (4   

  رياضيات گسسته
  سازي  گراف و مدل

  54تا  43هاي  صفحه

A' A

B

FF' O
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    6صفحة   رياضي دوازدهماختصاصي     98 بهمن 4 –آزمون غيرحضوري 

  ؟گر مينيمال است كدام مجموعة رئوس براي گراف مقابل، يك مجموعة احاطه - 36

1 ( , , ,2 5 6 8     
2 ( , , ,5 10 7 2   
3 ( , , ,2 5 8 9     
4 ( , , ,2 6 9 10  

 ؟گري گراف مقابل كدام است عدد احاطه - 37

1 (4    
2 (5  
3 (6  
4 (8  

 ؟همواره برابر كدام است nCگري گراف  عدد احاطه -38 n  4  

1 (2  2 (3  3 (n 
  3   4 (n  2  

 ؟گر مينيمال دارد گراف شكل زير، چند مجموعة احاطه - 39

1 (1  2 (3  3 (4  4 (5  
 ؟گر مينيمم آن وجود ندارد هاي احاطه كدام از مجموعه هاي گراف شكل مقابل در هيچ رأس كدام يك از - 40

1 (a   
2 (f   
3 (c   
4 (d   

  2هندسه 
باشد، آنگاه نسـبت   20المركزين آنها برابر  اگر طول خط اند. مفروض 14و  2هاي  دو دايره به شعاع -41

 طول مماس مشترك داخلي به طول مماس مشترك خارجي اين دو دايره كدام است؟  

1 (4
5  2 (3

4  3 (2
3   4 (5

6   
 كدام است؟   DEخط  اند. اندازة پاره در يك نقطه همرس BCEDهاي اضلاع چهارضلعي  در شكل مقابل، عمودمنصف - 42

1 (2    
2 (4  
3 (6  
4 (8  

ترتيب خطـوطي   به TوTكنيم. سپس از نقاط تماس را بر اين دايره رسم ميMTوMT، دو مماسCخارج از دايرةMاز نقطة - 43
ABقطـع كننـد. اگـر   BوAو دايره را در نقاط Sتا همديگر را در نقطةرسم كرده MTوMTبه موازات  30   باشـد، انـدازة

TMTزاوية


؟كدام است )Sست.)درون دايره ا  
1(55  2(60  3(65  4(70  

 كدام است؟ xباشد،  PQدو برابر اندازة مماس  MNدر شكل زير، اگر اندازة مماس  -44

1 (4   
2 (5   
3 (6   
4 (7  
  

  2هندسه 
  دايره

  31تا  9هاي  صفحه
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    7صفحة   رياضي دوازدهماختصاصي     98 بهمن 4 –آزمون غيرحضوري 

4در شكل زير، شعاع دايره برابر  - 45 ABو  7 || CD يره تا وتر است. اگر فاصلة مركز داAB ،5     برابر فاصلة مركز دايـره تـا وتـر
CD  وCD AB   كدام است؟ ABباشد، طول وتر  3

1( 4 3  
2( 4 2  
3( 2 2    
4( 2 3  

ABدر شكل زير  -46 || CD ،Ê BDC  و AB CD   ؟كدام است BCDاست. اندازة زاوية  2
1( 108   2 (112   3( 116   4 (120  

در شكل مقابل، شعاع دايره كدام است؟  - 47 AB , AC ,BD  12 13 3 

1 (3  
2 (4  
3 (5  
4 (6  
  

  تر مماس باشد، كدام است؟ تر كه بر دايرة كوچك ترين وتر از دايرة بزرگ مماس درون هستند. طول بزرگ 4و 3هاي به شعاع  دو دايره - 48
1(2 5  2(2 3  3(2 7  4(4 3  

AB)الساقين مركز دايرة محيطي مثلث متساوي - 49 AC)ABC   از قاعـدة  3، درون مثلث بوده و بـه فاصـلةBC  قـرار دارد.   8
    ؟        ها چقدر است فاصلة اين مركز از هر يك از ساق

1(5  2( 5/2  3(6  4 (2   
در شكل مقابل  -50 AB CD  180  مساحت ناحية رنگي كدام است؟ ، 

1 ( 25 24   2 ( 25 12   3 (


25 242   4 (


25 122   

  آمار و احتمال
0/اند. فراواني نسبي دستة آخر برابر  بندي شده دسته طبقه 5دادة آماري در  50 - 51  30است. اگر  1

يـك از   مها افزوده شود، فراواني و فراواني نسبي دسـتة آخـر كـدا    تر از ميانه به آن كوچك دادة
 ؟مقادير زير خواهد بود

  0625/0و  8) 4  1/0و  8) 3  0625/0و  5) 2  1/0و  5) 1
xهاي  و ميانگين داده 20برابر  x1 ،x2 ،....، nxهاي  اگر ميانگين داده - 52 1 1 ،x 2 2 ،x 3 3 ،...، nx n  باشد 30برابر، n كدام است؟ 

1 (20  2 (19  3 (15  4 (10  
 اي، همواره صحيح است؟ هاي زير دربارة نمودار جعبه يك از گزاره كدام -53

  تري است. تري باشد، طول جعبه عدد بزرگ ) هر قدر دامنة تغييرات، عدد بزرگ1
  يابي هستند.اي قابل باز هاي اصلي در نمودار جعبه ) داده2
  توان با هم مقايسه كرد. ها را در هر چهار قسمت نمودار مي ) پراكندگي داده3
  كنند. اي كفايت مي هاي آماري براي رسم نمودار جعبه ترين داده از يك سري داده هاي اول، دوم، سوم و بزرگ ) چارك4

nxهاي  اگر واريانس داده - 54 ,x ,x , ..., x1 2 1/برابر  3  هاي زير كدام است؟ باشد، انحراف معيار داده 44

nx , x , x , ..., x
   

   1 2 3
1 4 1 4 1 4 1 4

3 3 3 3 3 3 3 3  

1 (/1 2  2 (/0 48  3 (/0 4  4 (/0 48  
 است؟   7برابر  x ،4 ،6 ،1 ،5 ،2 ،3هاي  ، مجموع مد و ميانة دادهxبه ازاي كدام مقدار  -55

  وجود ندارد. x) هيچ مقداري براي 4  4) 3  3) 2  2) 1

  آمار و احتمال
  توصيفي

  101تا  73هاي  صفحه
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xهـاي   صورت زير است. اگر داده دادة آماري به 10اي مربوط به فراواني نسبي  نمودار ميله - 56 ,x ,x ,x , x1 1 2 3 هـا اضـافه    را بـه داده  3
 اي جديد كدام خواهد بود؟ كنيم، نمودار ميله

1 (    2 (  

3 (    4 (  

i تر است؟   ، چقدر از مد آنها كمixهاي  نگين دادهبا توجه به جدول مقابل، ميا -57

i

x

f

2 1 3 5 7 9 11
2 1 3 6 2  

1( 5
7  2 (5

14   3 (3
7  4 (9

14  
 كدام گزينه درست نيست؟ -58

  شود. هاي آماري در عددي ضرب شوند، ميانه هم در آن عدد ضرب مي داده) اگر 1
  ها قرار ندارد. ) ميانة تعدادي دادة آماري، لزوماً در ميان داده2
  ) ميانگين تعدادي دادة آماري، منحصر به فرد است.3
  كند. هاي آماري مقداري كم كنيم، مد تغيير نمي ) اگر از داده4

 شود؟ 4برابرها  داريم. چند دادة مساوي با ميانگين بايد به آنها اضافه كنيم تا واريانس كل داده 6دادة آماري با واريانس  20 - 59

1 (5  2 (6 3 (8  4 (10  
,a، به صـورت 33و ميانگين  12دادة آماري مرتب شده با دامنة تغييرات  6 برايها  دادهاز ميانگين  تفاضل - 60 , , , ,b3 1 0 اسـت.   2

 ها تقريباً چقدر است؟   ضريب تغييرات اين داده

1( /0 67  2 (/0 4  3( /0 6  4 (/0 75  
  3فيزيك 

 ؟است نادرستهاي زير در رابطه با امواج الكترومغناطيسي  يك از عبارت كدام -61

  هرتز نشان داد طبيعت امواج راديويي با نور مرئي يكسان است. )1
  هاي الكتريكي و مغناطيسي بر هم عمود است. تاي نوسان ميدانهمواره راس )2
  هاي الكتريكي و مغناطيسي است. توليد امواج الكترومغناطيسي ناشي از تغييرات همزمان ميدان) 3

c) تندي انتشار امواج راديويي همواره از رابطة 4 
 0 0

  آيد. دست مي به 1

يسي، جهت ميدان مغناطيسي و جهت انتشار موج در يك نقطه از فضا و در يك لحظة معين در شكل براي يك موج الكترومغناط - 62
 ؟زير نشان داده شده است. در اين حالت جهت ميدان الكتريكي مطابق كدام گزينه است

1(      2(    
3 (    4 (   

 ؟كند تري از تندي صوت در محيط حركت مي هاي زير چشمة صوت با تندي كم يك از شكل در كدام - 63

1(   2(   3 ( 4 (  

  3فيزيك 
  نوسان و موج

  88تا  74هاي  صفحه
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فرض كنيد ستارة سفيد رنگي با سرعتي از مرتبة بزرگي سرعت نور در حال دور شدن از ماست. بـا فـرض ثابـت بـودن زمـين،       -64
 ؟هاي زير صحيح است يك از عبارت كدام

  ود.ش شود بلندتر مي طرف آن ستاره ارسال مي طول موج نوري كه از زمين به )2  كند. رنگ ستاره به قرمز تمايل پيدا مي )1
  شود. طرف زمين افزوده مي ) بر سرعت انتشار نور سفيد به4  شود. رنگ ستاره به آبي متمايل مي) 3

شود، اگر طول موج و بسامد دريـافتي توسـط    ) به آن نزديك مي2) از چشمة صوت ساكن دور و خودرو (1در شكل زير خودرو ( - 65
 ؟نشان دهيم كدام گزينه صحيح است  f2و  2) را با 2و طول موج و بسامد دريافتي توسط خودرو ( f1و  1) را با 1خودرو (

1( f f ,   2 1 1 2  
2( f f ,   2 1 1 2  
3 (f f ,   2 1 1 2  
4 (f f ,   2 1 1 2  

نگار، روي خـط راسـت    كيلومتري از يك لرزه 300در مبدأ زمان، از فاصلة  Sو ديگري موج ثانوية  Pاي، يكي موج اولية  امواج لرزه - 66
1/سمت آن حركت كرده و با اختلاف زماني  به درصد كمتر از  60به اندازة  Sشوند. اگر تندي موج  نگار ثبت مي دقيقه توسط لرزه 5

 ؟ي چند دقيقه طي كرده استنگار را ط فاصله محل وقوع زلزله تا محل ثبت توسط لرزه Sباشد، موج  Pتندي موج 

1( 7
2  2( 5  3 (5

2 4 (5
3   

اي بـا   دهد. اين صوت توسـط چشـمه   شكل زير نمودار تراز شدت صوت را برحسب شدت آن براي يك چشمة صوت نمايش مي - 67
/توان متوسط  pW0 ) از 1هاي مختلفي از چشمه قرار دارند. فاصلة شنوندة ( ) در فاصله2) و (1شود و دو شنوندة ( منتشر مي 24

 ؟متر است چشمة صوت چند سانتي   3  
1( 6    2( 10   
3 (60  4 (1  

 ؟بلي تراز شدت يك صوت كدام گزينه ممكن است دسي 12براي كاهش  - 68 log /2 0 3  
  برابر كردن دامنة نوسان صوت 4 )2  برابر كردن فاصله از منبع صوت 4 )1
1) 4   برابر كردن بسامد صوت 4) 3

  برابر كردن شدت صوت 4
مد صـوتي  دهد. كدام گزينه در مورد بسا هاي زير، جهت حركت چشمة صوتي يا شنونده را در دو وضعيت مختلف نشان مي شكل - 69

 در هر دو حالت يكسان است.) v(بسامد چشمة صوت و تندي  ؟باشد شنود، درست مي كه شنونده در دو حالت مي

   شنوند. هر دو شنونده، بسامد بيشتري از بسامد چشمه مي )1
  شنوند. هر دو شنونده، بسامد كمتري از بسامد چشمه مي )2
  شنود. ) بسامد كمتري از بسامد چشمه مي2د بيشتر از بسامد چشمه و شنوندة () بسام1شنوندة ( )3
  شنود. ) بسامد كمتري از بسامد چشمه مي1) بسامد بيشتر از بسامد چشمه و شنوندة (2) شنوندة (4

كشـد   طول مي مكان فنري كه در آن موجي طولي ايجاد شده است، مطابق شكل زير است. حداقل چند ثانيه –جايي  نمودار جابه - 70
   ؟شدگي بيشينه برسند هايي از فنر كه در حالت بازشدگي بيشينه قرار دارند، به وضعيت جمع تا بخش

1( 04/0  
2( 03/0   
3( 02/0  
4 (01/0  

  2فيزيك 
ميدان الكتريكـي براينـد در   اند. اگر جهت  ثابت شده Bو  Aاي در نقاط  دو بار الكتريكي نقطه -71

 ؟هاي زير صحيح است يك از گزينه طرف بالا باشد، كدام عمود بر خط واصل دو بار به Cنقطة 

  منفي است. q2مثبت و علامت بار  q1علامت بار  )1
   مثبت است. q2و  q1علامت هر دو بار  )2
  مثبت است. q2منفي و علامت بار  q1علامت بار  )3
  منفي است. q2و  q1) علامت هر دو بار 4

20m
v

s


  2فيزيك 
  ساكنيتة لكتريسا

  44تا  1هاي  صفحه
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الكتريكي را وارد فضاي بين  خت را كه بين صفحات آن هوا قرار دارد، پس از پر شدن از باتري جدا كرده و سپس دييك خازن ت - 72
 ؟يك از موارد زير درست است كنيم. كدام صفحات آن مي

  يابد. افزايش ميانرژي پتانسيل الكتريكي ذخيره شده در خازن  )2  يابد. بزرگي ميدان الكتريكي در ميان صفحات خازن افزايش مي )1
  يابد. ) بار ذخيره شده در خازن كاهش مي4  يابد. اختلاف پتانسيل دو سر خازن كاهش مي )3

چنـد   Q2نمودار تغييرات انرژي الكتريكي ذخيره شده در يك خازن بر حسب بار ذخيره شده در آن مطابق شكل زيـر اسـت.    - 73
 ؟كولن است

1( 27    
2(  627 10   
3( 9    
4 ( 69 10  

Fكند برابر با  وارد مي qبر بار  qاي كه بار  در شكل زير نيروي الكتريكي - 74
  و برايند نيروهاي وارد بر بارq  از طرف بارهاي

q  وq  برابر باF5
  است. بارq   كدام است؟ 

1( q    2( q  

3( q2    4( q
 2  

درستي نمايش داده شده است؟  اي، به هاي زير، خطوط ميدان الكتريكي بين دو بار الكتريكي نقطه يك از گزينه در كدام -75 q  0   

1(   2(  3(   4(   
را كه داراي بار الكتريكي مثبت است، يك بار به سطح داخلي و بار ديگر به سطح خـارجي كـرة    Aمطابق شكل زير، كرة فلزي  - 76

 هيم. در مورد چگالي سطحي مجموعة سطح دو كره طي دو حالت، كدام درست است؟  د تماس مي Bبدون بار و  رساناي 

1(   1 2   
2(   1 2   
3(   1 2   
  پذير است. ها امكان ها هر يك از حالت بسته به اندازة شعاع كره )4

qاي  تريكي نقطهمطابق شكل مقابل بارهاي الك - 77 q C  1 2 السـاقين ثابـت    الزاويـة متسـاوي   در دو سر وتر يك مثلث قـائم  2
هاي الكتريكي در رأس قائمه مثلث صـفر شـود، بـار     دهيم تا برايند ميدان را قرار مي q3اي  اند. در وسط وتر مثلث بار نقطه شده

q3 ؟چند ميكروكولن است 

1(  2     2( 2 2   
3( 2     4 (2 2   

ين صفحات يك خازن تخت شـارژ شـده، از   گرم در ميدان الكتريكي يكنواخت ب ميلي 2/0و جرم  pC2اي با بار الكتريكي  ذره -78
mرها شده و با تندي  Aحال سكون و از نقطة 

/
s

0 باشـد، بـار    nF2كند. اگر ظرفيـت خـازن برابـر بـا      عبور مي Bاز نقطة  1
 نظر كنيد.) (از نيروي وزن صرف ؟كولن است روي صفحات خازن چند ميكرو الكتريكي ذخيره شده

1( 6/1  
2( 4  
3( 8  
4 (2/3  

لن بيشتر از اندازة بـار كـرة   ميكروكو B ،48ترتيب داراي بارهاي منفي و مثبت بوده و اندازة بار كرة  به Bو  Aدو كرة رساناي  - 79
A ترتيب  هاي اين دو كره به است. اگر شعاعAr  وB Ar r Bو  Aترتيب  و چگالي سطحي اين دو كره به 2 A  

1
باشد،  2

برابر چگـالي سـطحي    A ،8ها تغيير نكرده اما چگالي سطحي كرة  هاي مساوي به دو كره، علامت بار كره تعداد الكترونبا دادن 
 ؟هاي داده شده به هر كره چند عدد بوده است شود. تعداد الكترون مي  Bكرة  e / C  191 6 10  

1( /  141 5 10   2(  143 10   3( /  144 5 10  4 ( 146 10  
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بار الكتريكي را از صفحة منفي جدا كرده و به صفحة  C1است. اگر  Qو بار الكتريكي ذخيره شده در آن  F2ظرفيت خازني  -80
 ؟چند ميكروكولن است Qيابد. بار  افزايش مي J4مثبت منتقل كنيم، انرژي ذخيره شده در آن به اندازة 

1( 5  2( 8  3( 5/6 4 (5/7  
  1فيزيك 

 ؟اي هستند فرعي و نرده SIها در  تدر كدام گزينه، تمامي كمي - 81

  جرم  –شتاب  –چگالي  )2  تندي –چگالي  –جريان الكتريكي  )1
  جايي جابه –تندي  –) حجم 4   حجم  –كار  –چگالي  )3

نتيجـة  ايـم و   گيـري كـرده   بنـدي شـده اسـت، انـدازه     متر درجه كش مدرج كه بر حسب سانتي طول جسمي را توسط يك خط - 82
/صورت  گيري به اندازه cm / cm10 0 1 متـر و رقـم    كش بر حسـب سـانتي   بندي روي اين خط گزارش شده است. كمينة درجه 3

 ؟ترتيب از راست به چپ كدام است حدسي به

  ، فاقد رقم حدسي است.25/1 )2    ، صفر25/1 )1
  ، فاقد رقم حدسي است.5/2) 4   ، صفر5/2 )3

gي به چگالي گرم از مايع 60 -83

cm33  گرم آب به چگالي  75را باg

cm31 كنيم. اگر پس از مخلوط شدن دو مايع، حجـم   مخلوط مي

 ؟استاز اين مخلوط چند گرم  cm316تر شود، جرم  ها كم از مجموع حجم مايع cm35آن 

1( 36  2( 32  3( 24 4 (48  
باشد، جرم جسم چنـد   cm375اي درون خود دارد، شامل فلز است. اگر حجم حفره  درصد از حجم يك جسم فلزي كه حفره 40 - 84

g(چگالي فلز  ؟گرم است
/

cm310  است.) 5

1( 5/262  2( 5/787  3( 2000 4 (525  

mپ بسكتبال با تندي مطابق شكل، تو -85
v

s
1 mشود. اگر توپ با تندي  به سمت سبد پرتاب مي 5

v
s

2 به دهانة سبد برسد،  4

N ؟متر است با ناديده گرفتن مقاومت هوا، ارتفاع سبد تا دست ورزشكار (محل اولية پرتاب) چند سانتي
g

kg

 
 

 
10  

  
1( 45/2  
2( 245  
3( 45/0 
4 (45  

يـك از   بر حسب متر بر ثانيه مطـابق كـدام   vمطابق شكل زير است.  mنمودار انرژي جنبشي بر حسب تندي جسمي به جرم  - 86
 ؟  مقادير زير است

1( 5/2  
2( 12  
3( 5  
4( 20  

را به فنري با جرم ناچيز فشار داده تا فنر در وضعيت نشان داده شـده قـرار بگيـرد. در ايـن      kg2در شكل زير جسمي به جرم  -87
شود. با رها كردن جسم، پس از طي مسافت چند متر از محل رها شـدن،   انرژي پتانسيل كشساني ذخيره مي J34حالت در فنر 

Nايستد؟ ( ركت ميجسم براي بار اول از ح
g

kg
 10 ،sin / 53 0 در  N1و اندازة نيروي اصطكاك متوسط وارد بـر جسـم را    8

 نظر بگيريد.)

1( 1    2( 2  
3( 4    4( 8  

  1فيزيك 
  گيري فيزيك و اندازه

  كار، انرژي و توان
  58تا  1هاي  صفحه
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آيـد و در   بالا مي Bكنيم. گلوله در مرتبة اول حداكثر تا نقطه  رها مي Aاي را از نقطة  كره، گلوله مطابق شكل زير و در يك نيم -88
s( ؟چند درجه است شود. زاوية  نصف انرژي اولية گلوله تلف مي ABمسير  in /053 0 انسيل گرانشـي را  و مبدأ انرژي پت 8
 ترين نقطة نيمكره در نظر بگيريد.) پايين

1( 30    2( 37  
3( 53   4 (60  

بـا تنـدي   متر  20نيوتوني را  8000اي  كشد تا اين موتور وزنه است. چند ثانيه طول مي kW5توان ورودي يك موتور الكتريكي  - 89
 ثابت بالا ببرد؟ (بازدة موتور الكتريكي را صد در صد در نظر بگيريد.)

1( 16  2( 40  3( 32  4( 320  
درصد است. انرژي خروجي از  80دة داراي باز Cدرصد و دستگاه  40داراي بازدة  Bدرصد، دستگاه  60داراي بازدة  Aدستگاه  - 90

را با سرعت  kg60اي به جرم  ثانيه جعبه 20در مدت  Bدهيم و دستگاه  مي Bعنوان انرژي ورودي به دستگاه  را به Aدستگاه 
در اين مدت زمـان را   Aاي معادل انرژي تلف شده در دستگاه  چه انرژي برد. چنان متر از سطح زمين به بالا مي 2ة ثابت به انداز

N ؟وارد كنيم، چند كيلوگرم جرم را در همان مدت با تندي ثابت به همان ارتفاع خواهد برد Cبه دستگاه 
(g )

kg
 10  

1( 80  2( 40  3( 25  4 (15  
  3شيمي 

 است؟   نادرستكدام مطلب  -91

  اكسيد نسبت داد. (III)توان به وجود آهن  ) سرخ فام بودن خاك رس را مي1
 هاي تهيه شده از خاك رس، از جرم آب به مقدار بيشتري نسبت بـه بقيـه مـواد    هنگام پختن سفالينه )2

  يابد. سازنده، كاهش مي
گيرد كه شامل هر سه اكسيد فلزي، نافلزي و  مواد سازندة خاك رس، مخلوطي از اكسيدها را در بر مي )3

  فلزي است. شبه
Al)بيشترين درصد جرمي در خاك رس مربوط به آلومينيم اكسيد  )4 O )2   باشد. مي 3

 تر از گرافيت است؟   بيش هاي زير در الماس چه تعداد از ويژگي - 92

  ب) آنتالپي پيوند  الف) تعداد پيوندهاي اشتراكي هر اتم كربن
  هاي متصل شده به هر اتم كربن ت) شمار اتم    پ) سختي

1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  
 ترتيب از راست به چپ در كدام گزينه آمده است؟   پاسخ صحيح هر سه پرسش زير، به - 93

  ليس چيست؟الف) دليل سختي و ديرگداز بودن سي
  كند؟ مانده از گذشتگان چه ويژگي را تأييد مي هاي فلزي، سفالي و سنگي به جاي ب) عمر طولاني نمونه

  هاي ناپيوندي وابسته است؟ هاي مولكولي، كدام ويژگي به طور عمده به پيوندهاي اشتراكي و جفت الكترون پ) در تركيب
Si) پيوندهاي اشتراكي زياد 1 O Si استحكام زياد و پايداري مناسب مواد اوليه، رفتار شيميايي ،  
Siپيوندهاي اشتراكي زياد  )2 O O Si  فراواني مواد اوليه، آنتالپي تبخير و نقطة جوش ،  
Siپيوندهاي اشتراكي زياد  )3 O O Si  فراواني مواد اوليه، رفتار شيميايي ،  
Siندهاي اشتراكي زياد پيو )4 O Si استحكام زياد و پايداري مناسب مواد اوليه، آنتالپي تبخير و نقطة جوش ،  

 هاي زير درست است؟   چه تعداد از عبارت - 94

  الف) سيليسيم شبه فلزي از خانوادة كربن است، بنابراين ساختار مشابه با آن دارد.
ها و نيـز شـن و    ها، صخره هاي اصلي بسياري از سنگ هاي رس، يكي از سازنده افزون بر خاك SiO2هد كه د هاي تجربي نشان مي ب) يافته

  ماسه است.
  ترين شبه فلز در پوستة جامد زمين است. ن پ) سيليسيم، فراوا

  دهند. مي% پوستة جامد زمين را تشكيل 90هاي گوناگون سيليسيم و اكسيژن بيش از  ت) تركيب
1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

  3شيمي 
اي از هنر، زيبايي و  شيمي جلوه

  دگاريمان
  77تا  65هاي  صفحه
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 باشد؟   هاي زير صحيح مي چند مورد از عبارت - 95

  الف) انسان از ديرباز، براي رفع نياز خود، مواد ضروري براي زندگي خود را تغيير داده است.
  هاي آلي جزو مواد مولكولي هستند. ب) اغلب تركيب
  كند. هاي تجربي اين ويژگي را تأييد نمي هپذير دانست. اما يافت توان شفاف و انعطاف پ) گرافن را مي

Hهاي  ت) مولكول O2 آورند. اي با استحكام ويژه پديد مي گوشه، شبكه هاي شش در ساختار يخ در يك آرايش منظم و دو بعدي با تشكيل حلقه  
1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

 2/1طي چند واكنش به  Cuو  Znگرمي از اين آلياژ، فلزهاي  8/1است. اگر در يك نمونة  Znو  Sn ،Cuآلياژي حاوي فلزهاي  - 96
در  Snدهـد، درصـد جرمـي     تشكيل مي ZnOدرصد جرمي اين مخلوط را  60بديل شوند كه ت CuSO4و  ZnOگرم مخلوط 

Sn)اين آلياژ چند درصد است؟  ,Zn ,Cu ,S ,O : g.mol )     1119 65 64 32 16  

1 (8/49  2( 2/53  3( 2/57  4( 5/67  
 است؟ (از راست به چپ)پاسخ صحيح هر سه پرسش زير در كدام گزينه آورده شده  - 97

  شود، كدام است؟ اي بسيار داغ كه باعث توليد بخار داغ مي الف) شاره
  آورد، كدام است؟ حركت در مي اي كه توربين را به ب) شاره
  كند؟ يك پرتوهاي خورشيدي را روي برج گيرنده متمركز مي پ) كدام

1 (E ،D ،B   2( B ،C ،A   3( A ،C،B  4( D،E،A  
 است؟ نادرستكدام مطلب  - 98

  ها يكسان است. هاي پيوندي پيرامون هسته اتم هاي دو اتمي جور هسته، احتمال حضور الكترون ) در مولكول1
  كند. گيري نمي هر مولكول با شكل هندسي خطي، در ميدان الكتريكي جهت )2
  اي باشد. جدول دوره 15تواند عنصري از گروه  مي Yو  3برابر  YCl3 ،xو مولكول قطبي  xSOدر مولكول ناقطبي  )3
  يابد. يش ميها، شعاع فلز كاهش و شعاع نافلز افزا هاي يوني ضمن مبادلة الكترون در تشكيل تركيب )4

 دهند؟ رو از خود نشان مي هاي زير رفتاري مشابه شكل روبه چه تعداد از مولكول - 99

  ب) آمونياك    الف) كلروفرم
  ت) متان    پ) هيدروژن سولفيد

  ج) هيدروژن كلريد    ث) اتين
1 (6    2( 5  
3( 4    4( 3  

 هاي زير درست است؟ عبارتبا توجه به نقشة پتانسيل الكتروستاتيكي دو مولكول داده شده، چه تعداد از  - 100

  اكسيد با ساختار خطي باشد. تواند مربوط به مولكول كربن دي مي» ب«* ساختار 
گيري  تواند مربوط به مولكول آب باشد كه در ميدان الكتريكي جهت مي» آ«* ساختار 

   كند. مي
  

  اند. متقارن توزيع شده صورت يكنواخت و ها به همانند مولكول هيدروژن سيانيد، الكترون» ب«* در ساختار 
  3 )4  2 )3  1 )2  ) صفر1

( )A( )J
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    14صفحة   رياضي دوازدهماختصاصي     98 بهمن 4 –آزمون غيرحضوري 

  2شيمي 
 ؟  شود نميصورت طبيعي انجام  هاي زير به كدام يك از واكنش -101

1 (FeO(s) K(s) K O(s) Fe(s)  22     
2( FeO(s) Cu(s) Fe(s) CuO(s)    
3( FeO(s) C(s) CO (g) Fe(s)  2  
4( CuO(s) Zn(s) ZnO(s) Cu(s)    

هوازي گلوكز پس از پايان واكنش جرم گاز توليد شده با جرم واكنش دهندة باقي مانده برابر باشد، بـازده   اگر در واكنش تخمير بي -102
H)درصدي واكنش تقريباً چند درصد است؟  , O , C : g.mol )   11 16 12  

1 (92  2( 67  3( 34  4( 85  
 است؟   نادرستكدام موارد از مطالب زير  - 103

  رود.  كار مي وان رنگ قرمز درنقاشي بهالف) اكسيد يكي از فلزهاي واسطه به عن
  ب) استفاده از گياهان براي استخراج فلزهاي روي و مس به صرفه نيست. 
  كنند.  پ) از ذرت به منظور توليد سوخت سبز، روغن و خوراك دام استفاده مي

 هوازي گلوكز است.  خمير بيدست آمده از ت ت) حالت فيزيكي فراوردة عنصري واكنش ترميت مشابه حالت فيزيكي سوخت سبز به
  الف و پ )4  ب و ت )3  الف و ت )2  ) ب و پ1

Fe)در مجتمع فولاد مباركه مقداري سنگ معدن هماتيت  -104 O )2 دهيم. اگر پس از پايان واكنش، جـرم   را با كربن واكنش كامل مي 3
چند كيلوگرم آهن توليد خواهد شد و گاز توليـد شـده در ايـن واكـنش چنانچـه در       تقريب كاهش يابد، به kg44مخلوط اوليه 

Fe)قرار داده شود چه حجمي پيدا خواهد كرد؟  STPشرايط  , C , O : g.mol )   156 12 16 

Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)  2 3 22 3 4 3  

1 (L / kg224 74 67   2( L kg22400 560   3( L / kg22400 74 67   4( L kg224 560  
 دهد؟   يك از موارد زير بخش بيشتري از مصرف نفت خام را به خود اختصاص مي كدام - 105

  سوخت وسايل نقليه )4  توليد پلاستيك و لاستيك )3  تأمين انرژي و گرما )2  ) الياف و پارچه1
 شود؟   هاي كربن زياد مي هاي راست زنجير با افزايش تعداد اتم در آلكانهاي زير  چه تعداد از ويژگي -106

  ب) ميزان فرّار بودن    الف) نقطه جوش
  ت) درصد جرمي هيدروژن    روي پ) گران

1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  
C)هاي داده شده درست است؟  با توجه به واكنش زير چه تعداد از عبارت - 107 ,H ,Br : g.mol )   112 1 80  

| |
CH CH Br C H CH

Br Br

   2 2 2 2 2  

  الف) حالت فيزيكي برم همانند حالت فيزيكي فراوردة واكنش، مايع است.
  كنند. ها در اين واكنش شركت مي ب) همة آلكن

  پ) اين واكنش شيميايي با تغيير رنگ همراه است.
  درصد جرم فراورده را برم تشكيل داده است. 1/85ت) تقريباً 

1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  
C)درست است؟  كدام مطلب - 108 ,H : g.mol )  112 1  

  ) فراوردة توليد شده در واكنش اتن با آب در شرايط مناسب، در آب نامحلول است.1
  است. 5/0نسبت تعداد پيوندهاي دوگانه در بنزن به نفتالن برابر   )2
  درصد جرم دومين آلكان را اتم كربن تشكيل داده است. 80 )3

  كند. در هيچ واكنشي شركت نمي  تركيبي با فرمول   )4

  2شيمي 
  قدر هداياي زميني را بدانيم 

  48تا  18هاي  صفحه
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 هاي زير درست است؟   يك از عبارت كدام -109

  روي و نقطة جوش گريس بيشتر از وازلين است. الف) چسبندگي، گران
  ها را از روي كلسيم اكسيد عبور داد. سنگ، قبل از استفاده بايد آن را شست و گازهاي خروجي از نيروگاه ب) براي كاهش آلودگي زغال

  هگزن شناسايي كرد. -1توان هگزان را از  م ميپ) با آب بر
  شود. ها و بدن تأثير چنداني ندارد و تنها سبب كاهش مقدار اكسيژن در هواي دم مي ها بر شش ت) استنشاق آلكان

  باشد. مي 8/1برابر   هاي هيدروژن به كربن در تركيب  ث) نسبت تعداد اتم

  ب، پ و ت )2    ) الف، ب و ت1
  و ت ب )4    الف و ث )3

 هاي فرعي با مولكول داده شده مشابه است؟   كدام تركيب هم در فرمول مولكولي و هم در تعداد شاخه -110

    دي متيل هپتان -2،4) 1
  متيل هگزان -4-اتيل -3 )2
    دي اتيل هگزان -3،4 )3
  تري متيل هگزان -3،4،4 )4
  1شيمي 

 كدام گزينه صحيح است؟   -111

توانند از پرتوهاي گسـيل شـده از مـواد گونـاگون      سنج جرمي مي ف) دانشمندان با دستگاهي به نام طي1
  دست آورند.  اطلاعات ارزشمندي به

طور مسـتقيم   توان به ها را نمي هاي آن تنها به دليل دماي بالاي خورشيد و ديگر اجرام آسماني، ويژگي )2
  گيري كرد.  اندازه

  هد كه آن ستاره از چه ساخته شده است. تواند نشان د نور رسيده به ما از ستارة ديگر فقط مي )3
  كنند.  امواج الكترومغناطيس با خود انرژي حمل مي )4

 است؟   نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 112

  بنفش است. نيلي  آبي  سبز  زرد  نارنجي  صورت سرخ  الف) ترتيب طول موج امواج مرئي به
  كنند.  ها را روشن مي ها و خيابان ها، بزرگراه هايي است كه شب هنگام، آزاد راه تر از طول موج نور زرد لامپ هاي نئوني بيش ب) طول موج نور لامپ

  كنند.  ها مانند سديم نيترات، شعلة رنگي ايجاد مي ة نمكپ) هم
 نامند.  موج مي ت) فاصلة بين دوقله يا دو درة يك موج را طول

1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  
1lعنصري كه سه الكترون با  -113   4وn  گيـرد و لايـة ظرفيـت آن     بي جاي مـي ترتيب در كدام گروه و دورة جدول تناو دارد به

 داراي چند الكترون است؟  

1 (5 – 4 – 15     2( 15 – 3 – 15   
3( 15 – 4 – 5     4( 5 – 4 – 5   

 درست است؟   Se34كدام عبارت دربارة اتم  - 114

Se) آرايش الكتروني فشردة يون1 2 صورت  به[Ar] d s p10 2 63 4   است. 4
  رسد. دورة خود مي الكترون به آرايش گاز نجيب هم 4اين اتم با از دست دادن  )2
  است. KSe2تركيب يوني اين اتم با پتاسيم داراي فرمول  )3
  اي قرار دارد. جدول دوره 4و دورة  6اين اتم در گروه  )4

  1شيمي 
ادگاه الفباي هستي+ كيهان ز

  ردپاي گازها در زندگي
  48تا  19هاي  صفحه
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هاي موجود در ..............  سنجي پيشرفته ....... برابر تعداد الكترون طبق طيف Cu29وم عنصر هاي موجود در لاية س تعداد الكترون -115
 باشد.   مي

  Se34آخرين لاية  -Fe26     2( 3سومين لاية  -1) 1
  Ar18آخرين زيرلاية  -P15    4( 2آخرين زيرلاية  -4 )3

 رو كدام مطلب درست بيان شده است؟   با توجه به شكل روبه - 116

  توان براي درك بهتر مفهوم كوانتومي بودن انرژي استفاده كرد. ) از هر دو شكل مي1
  دهد. انرژي را از نگاه ميكروسكوپي و كوانتومي نشان مي» ب«شكل  )2
  مواجه هستند.» آ«ها با محدوديتي مشابه شكل  ها در اتم براي انتقال بين لايه رونالكت )3
  دهند. هاي جدا از هم خرمن گندم، هر دو نگاه كوانتمي انرژي و ماده را نشان مي و ديدن از نزديك دانه» ب«شكل  )4

 كدام مطلب درست است؟   - 117

  اي، كــربن و سيليســيم داراي بيشــترين شــمار تــك الكتــرون در آرايــش  هــاي دوم و ســوم جــدول دوره ) در بــين تمــام عنصــرهاي دوره1
  اي خود هستند. نقطه -الكترون

  باشد. عنصر مي 13اي شامل  جدول دوره sدستة  )2
  يابد.  رود، حجم آن كاهش مي هنگامي كه يك بادكنك در هواكره به سمت بالا مي )3
  شود. هاي الكتروني اشغال شده كاسته مي يم به يون پايدار آن، همانند كلر از شمار لايهضمن تبديل شدن اتم سد )4

 فرمول شيميايي چند تركيب زير درست نوشته شده است؟   -118

Alآلومينيم اكسيد: ( O3 Li)، (ليتـيم نيتريـد:   NaS2)، (سـديم سـولفيد:   CaP)، (كلسـيم فسـفيد:   CaCl2)، (كلسيم كلريد: 2 N3 ،(
  )MgI2(منيزيم يديد: 

1 (2  2( 3  3( 4  4( 5  
nهايي كه  از بين زيرلايه - 119 l رصد آنها در عنصرهاي دورة هفتم و ........... درصد آنها در عنصرهاي برابر .............. دارند، ............. د

 شود.   دورة ششم پر مي

1 (5 – 75 – 25   2( 7 – 25 – 75   3( 6 – 7/66 – 3/33  4( 8 – 25 – 75  
 هستند؟   نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت -120

  الكترون باشد. 8تواند برابر  الف) گنجايش لاية ظرفيت عنصرهاي تناوب سوم حداكثر مي
  وجود دارد. 2و  1ب) در لاية الكتروني دوم، دو زيرلايه با اعداد كوانتومي فرعي 

هـاي گونـاگون نشـان     هـا را در اتـم   پ) آفبا به معناي ساختن يا افزايش گام به گام است و قاعدة آفبا ترتيب پر شدن زيرلايه
  دهد. مي

  الكترون را دارد. 10، گنجايش حداكثر 2ابر بر lت) زيرلايه با 
  الكترون دارد. 32زيرلايه داشته و گنجايش حداكثر  4ث) لاية الكتروني چهارم، 

1 (1    2( 2  
3( 3    4( 4  
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  2حسابان 
    »1«گزينة   - 1

اي  ها باشد، مقدار تابع در آن نقطه مثبت و اگر نقطـه xاي بالاي محور  اگر نقطه
  ها باشد، مقدار تابع در آن نقطه منفي است. پس:xپايين محور 

       A B C Df x , f x , f x , f x   0 0 0 0   

  
fمقدار    در هر نقطه، برابر با شيب خط مماس بر تابعf  در آن نقطه است. با

  توجه به نمودار داريم:
       A B C Df x , f x , f x , f x      0 0 0 0  

  پس:
       A A B Bf x f x ,f x f x  0 0   

       C C D Df x f x ,f x f x  0 0  
 ------------ ----------------------------------  

    »3«گزينة   - 2
چنـين   منفي است. هـم  Aشده، شيب خط مماس در نقطة  با توجه به شكل رسم

كنـد؛ يعنـي    هاي مثبت قطع مـي  اين خط، محورهاي مختصات را در نقاط با مؤلفه
معـادلات داده شـده    عرض از مبدأ و طول از مبدأ خط مماس مثبت است. از بين

xفقط معادلة  y  5   هاي مورد نظر است. داراي ويژگي 0
 ----------------------------------------------  

    »2«گزينة   -3
2 22

h

f ( h) f ( )
f ( ) lim

h

  


2fشيب خط مماس ( )   

2 1
2h

f ( h)
lim

h


 


  

1 2 2 22y (x ) y x       

 ----------------------------------------------  
  )ياسين سپهر(  »3«گزينة   - 4

fهاي داده شـده ضـابطة    با توجه به گزينه      صـورت   يـك تـابع درجـة دوم بـه

 f x ax bx c   2 باشد. از طرفي با توجه بـه نمـودار    ميf  خطـوط ،
ــابع   ــودار تـ ــر نمـ ــاط  fممـــاس بـ ــابراين  3و  -2در نقـ ــت، بنـ افقـــي اسـ

   f f   2 3   باشد. بنابراين داريم: مي 0

       f x a x x a x x      22 3 6   
aبا قرار دادن     آيد. دست مي به» 3«، ضابطة تابع گزينة 2

 ----- -----------------------------------------  
    »2«گزينة   - 5

yخط  x  در نقطةx    باشد، بنابراين داريم: مماس مي  fبر نمودار تابع  1
     , f x , f  1 1 1 1   

xبا فرض 
t2 شود: نتيجه مي  

       
x t t

x
f

f t f f t f
lim lim lim

x t t  

          
0 0 0

1 1 1 1 1 112
2 2

   

 f    
1 1 11 12 2 2  

 ----------------------------------------------  
    »4«گزينة   - 6

)2فرض كنيد نقطة تماس به صورت , ) :باشد. داريم 

   
2 2

2
x x

x
: f lim lim x

x 

        
 

  شيب خط مماس 

 2 2: y x      معادلة خط مماس   
2نقطة 12( , ) كند، پس: در آن صدق مي  

 2 2 212 2 2 12 4 2                  
2 4 12        

6 6 366 2 2 2 4
( , )

( )( )
( , )

  
           

  

 ----------------------------------------------  
    »1«گزينة   -7

xدر نقطة  fبر نمودار تابع شيب خط مماس   برابر  2
3 1
6 است، پـس   2

 f  
12   باشد. حال داريم: مي 2

   
h

f h f h
lim

h

  

0
2 2

   

        
h

f h f f h f
lim

h

    


0

2 2 2 2
  

       
h h

f h f f h f
lim lim

h h 

   
 

0 0
2 2 2 2

  

 f ' 2 2 1   
  نكته:

       
h

f a mh f a nh
lim m n f a

h

  
 

0
   

 ----------------------------------------------  
    »4«گزينة   -8

با توجه به اينكه  f a  شيب خط مماس بر منحني درx a :است، داريم  

 f a tan  45 1 شيب خط مماس  

       f a

x a x a

f x f a x a
f a lim lim

x a x a

 

 

    
 

2 21 1   

   
x a

x a x a
lim a a

x a

 
     


11 2 1 2   

f f f
                
     

1 1 1 1 1 512 4 2 2 4 4   

 ----------------------------------------------  
    »4«گزينة   - 9

 : y x y x      
1 10 02    dمعادلة خط  2
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 : x x B ,       
13 6 6     Bول نقطة ط32

   lm f k k k
k k

 
        

 
0 3 3 152 2 12 36 6 2

   

 
A B

AOB
x y

S


   

15 3 452
2 2 4   

 ----------------------------------------------  
    »2«گزينة   - 10

xچون خط موردنظر، در نقطة     ست، پس داريم:مماس ا fبر نمودار تابع  1
     f , f    1 4 1 3 7 1 4   

   
 

     
 x x

f x f xf x f x
lim lim

x x 

  
 

 

2

1 1

7 2 32 11 21
2 1 2 1

   
           

x x

f x f
lim lim f x f f

x 


    

1 1
11 12 3 1 2 1 32 1 2

   

     
1 4 2 7 3 342   

 ----------------------------------------------  

  رياضي پايه
    »2«گزينة   -11

3براي حل نامعادلة 
2 2

m
x  مانند  ، بايد نقاطيx  را روي محور پيدا كنيم

3ها از نقطة  كه فاصلة آن
2x  2تر از  ، بزرگ

m :باشد  

3
2 2

m
x    3يا

2 2
m

x


    

30 1 3 52 2
m

m          

 ------------- ---------------------------------  
    »3«گزينة   - 12

 كنيم:  بندي مي معادله را به صورت زير دسته

  1 1 1 1 08 8 6 6( ) ( )
x x x x

   
   

   

  2 2 2 2
8 8 6 6 2 2

64 36 64 36
x x x x x x

x x x x

     
   

   
   

  2 2
1 12 064 36x( )

x x
  

 
   

  بنابراين: 

  2 2
2 2

2 0 0
1 1 64 3664 36

x x

x x
x x

  



      

   

  2 22 100 50x x      
  5 2x     

5، 0 جوابپس معادله داراي سه  5و  2 2   .است  
 ----------------------------------------------  

    »1«گزينة   - 13
  4 3 1 1 2 1x x ( x) x        2·H¼U  

2 3 2 1 4 3 4 3x x (x ) x         2·H¼U   
  4 1 7 4 3 4 4( x) x x x          

  4 3 3 5x x     2·H¼U   
  2 216 3 9 25 30 25 14 39 0(x ) x x x x          

  391 25x x


  oÿÅoMHoMKÄHoòÌ¼μ \ ¶ IÄ   

1xاما   كند. در معادلة اصلي صدق نمي  
 ----------------------------------------------  

    »3«گزينة   - 14
4

4 41 3 3 1 3 3
x t

xx x t t
x x

 
           

   2 21 9 3 11 28 0 4 7t t t t t          IÄ   

 

2

2

22

2

44 4 4 4

47 7 4 7

4 4 2 0 2
7 337 4 0 2

t x x x
x

t x x x
x

x x x x

x x x

        
       

       

       


   

  جواب متمايز دارد. 3بنابراين معادله، 
 ----------------------------------------------  

  
    »1«گزينة   -15
 (خواص قدر مطلق)  

  
2 2

2 2

2 2
| c || a | ca

| a | a ,
| b | b


  دانيم : مي  

يعني 
2 2

2 2
a | c | a c

| b | b


 0ي برقـرار اسـت كـه    اين رابطه وقتbc    كـه در

cنتيجه:  c

b b
 .  

 ----------------------------------------------  
    »1«گزينة   - 16

 قائم الزاويه هست.   ABCشويم مثلث  با كمي دقت متوجه مي

AB

AC AC AB BC

BC

  
      
   

2 2 2

9 9 18
16 4 20
1 1 2

¾Ä»Hq²H´GI¤   

5  باشد.    مي BCواسته شده وسط ضلع پس نقطة خ 7 12 62 2 2     

 ----------------------------------------------  
    »1«گزينة   -17

  
21 1x

x
x x


   

  داريم:  بنابراين در معادله
2

2
1 2

1
x x

x x


 


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حال با فرض 
2 1x

t
x


 شود: صورت زير بازنويسي مي به  معادله  

  2
0

1 2 1 2t
t

t t t
t




      

  2 22 1 0 1 0 1t t (t ) t          

  2
2 1 1

1
x

x x
x

    


  

02جواب ندارد.  معادله   1 0x x
      

 ----------------------------------------------  
    »1«گزينة   - 18

   
x x x x

x x x x x x x x

  
   

   

1 1 2 2
3 3   

xx
x x x x x

xx x


         

 
2 2

2
02 2 2 2 6 4 03 4

¡.¡.ù   

 ----------------------------------------------  
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از نقطة  gپس، تنها در حالتي كه نمودار  ,4 نقطـه   3بگذرد، نمودارها در  2

  كنند: يكديگر را قطع مي g a a     
14 2 4 2 2   

 ----------------------------------------------  
    »1«گزينة   - 20

AB CD
AB : y x

m m a a a
CD : y x

   
           

2 6 02 2 2 2 1 0
   

 


 

 2 2
6 1 5
1 2

   CDو  ABطول ضلع مربع = فاصلة  

  
25    مساحت مربع 5

 ----------------------------------------------  
  3هندسه 

    »3«گزينة   - 21
BOF،F̂در مثلث  60   :است و داريم  

OB bˆtan F b c
OF c

    3 3   

c c
a b c a c c c e

aa
          

2
2 2 2 2 2 2 2

2
1 13 4 4 2

   

  
 -- --------------------------------------------  

    »2«گزينة   - 22
هاي بيضي  مختصات كانون F ,3 و  0 F , 3 و نقطة  0 M ,3 روي  2

MFبيضي است. بنا به تعريف بيضي  MF a     ، بنابراين داريم:2

        a       2 2 2 23 3 2 0 3 3 2 0 2   

a a     2 10 2 2 10 1   
  از طرفي:

FF c c    2 6 3   
  بنابراين خروج از مركز بيضي برابر است با:

c
e

a


  



3 10 1
310 1

   

 ----------------------------------------------  
    »2«گزينة   - 23

  است. داريم: AAخط  وسط پاره Oمركز بيضي، نقطة 

 A A
O ,


   2 12   

   a OA      2 23 2 1 1 5   

   c OF      2 22 2 1 1 4   

a b c b b b        2 2 2 2 225 16 9 3   
BFBچهارضلعي  F  :لوزي است، پس مساحت آن برابر است با  

S BB FF b c bc          
1 1 2 2 2 2 3 4 242 2  

 ----------------------------------------------  
    »1«گزينة   - 24

OAB

FBF

S OA OB OA a

S FF cFF OB







      



1
23 3 3 31 2
2

   

a c
e

c a
    

16 6  

 ----------------------------------------------  
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  شت:توان نو با توجه به اين كه قطر دايره، قطر بزرگ بيضي است، مي
AA

OM R a


  2   

OFM : OM MF OF a MF c


    2 2 2 2 2 2   
MF a c b MF b     2 2 2 2   

  است. 2برابر نصف قطر كوچك بيضي، يعني برابر  MFخط  طول پاره
 ----------------------------------------------  

A' A

B

B'

FF'

O
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   »4«گزينة   - 26
  داريم: MFFر مثلث ها د بنا به قضية كسينوس

ˆFF MF MF MF.MF cos M    2 2 2 2   

FF FF          2 14 36 2 2 6 28 2 72   

c c   2 2 7 7   
هاي هر نقطة واقع بر بيضي از دو كـانون آن، برابـر طـول     از طرفي مجموع فاصله

  قطر بزرگ بيضي است، پس داريم:
MF MF a a a     2 2 8 4   

c
e

a
 

7
4   

 ----------------------------------------------  
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  a c

c
a

   
   

8 35   

                          c
: e /

a
  

3 0   خروج از مركز65

  ناميم. ناكانوني ميتوجه كنيد كه دو سر قطر كوچك بيضي را رئوس 
----------------------------------------------  

    »1« ةگزين - 28
ترين  ، بزرگBBقطر كوچك بيضي باشد آنگاه دايرة به قطرBBنكته: اگر

دايرة محاط درون آن بيضي است. پس مركز اين دايره، همان مركز بيضي و 
  براي بيضي است. داريم:bاع دايره، برابر مقدارشع

x y x y (x ) (y )        2 2 2 22 6 6 1 3 16  
: W ( , )

: R b

 
    

1 3
4 4  

Fاز طرفي ( , ) 3   هاي بيضي است، پس: يكي از كانون1

c | FW | ( ) ( )

a b c

       

     

2 2

2 2
1 3 3 1 2 5

16 20 6
  

c
: e

a
  

2 5 5
6   مركزخروج از 3

 ----------------------------------------------  
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  c FF c /    2 25 12   فاصلة كانوني5

  | MF | ( ) ( )  2 212 16 20  

  | MF | ( ) ( )   2 212 9 15  
  | MF | | MF | a a a /       2 2 20 15 35 17 5  

  c /
e

a /
  

12 5 5
17 5 7  

 ------------------------------------ ----------  
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روي اين مكان هندسي واقع باشـد، بايـد    P(x,y)با فرض اين كه نقطة متغير 

  داشته باشيم:

| PA | | PB | (x ) (y ) x (y )       2 2 2 22 2 3 2 1
  

(x ) (y ) [x (y ) ]      2 2 2 22 3 2 1  
x y x y     2 2 4 2 11   

x)بندي معادلة اخير خواهيم داشت: حال با دسته ) (y )   2 22 1 كـه  16
Rاي بـه شـعاع   معادلة دايره  16 اسـت. از آن جـا كـه در هـر دايـره،      4

ترين فاصلة دو نقطه از يكديگر، برابر طول قطر دايره است، پـس ايـن فاصـله     بيش
 برابر است با: 2 4 8  

 -------------------------------------- --------  
  گسسته
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مجموعة  A a,c,g, iگر گـراف   ، يك مجموعة احاطهG    نيسـت، زيـرا

  نيستند. eقادر به احاطة رأس  Aهاي مجموعة  هيچ يك از رأس
 ----------------------- -----------------------  

    »2«گزينة   - 32
و تنهـا مجموعـة    2گـري گـراف برابـر     مطابق شكل، عدد احاطه P6در گراف 

گر مينيمم، مجموعة  احاطه b,e .است  

  
nصورت  به nPگري گراف  نكته: عدد احاطه 

  3      است كـه تنهـا در صـورتي

  گر مينيمم آن يكتا خواهد بود. باشد، مجموعة احاطه 3عددي مضرب  nكه 
 ----------------------------------------------  
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از مرتبـة   Gمنتظم - 2فرض كنيد گراف 

  صورت شكل مقابل رسم شده باشد. به 16
هـاي گـراف بـه     بديهي است كه براي احاطة تمامي رئوس در هر يك از بخـش 

كـه   حداقل دو رأس نياز داريم. با توجه به اين A a,b,e,f , i, j,m,n 
 است، پس Gگر براي گراف يك مجموعة احاطه G  باشـد. در   مـي  8
گـري   هاي ديگر، عـدد احاطـه   در حالت 16منتظم مرتبة -2صورت رسم گراف 

  بود. خواهد 8تر از  كم
 ----------------------------------------------  
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  داريم: رأسي با ماكزيمم درجة  nدر يك گراف 

   n
G G

                

8 21 3 1   

صورت شكل زير رسم كنيم، آنگاه مجموعـة   را به Gاگر گراف  a,e   يـك
گر براي اين گراف است، پس  مجموعة احاطه G    خواهد بود. 2

  
 ----------------------------------------------  

 شعاع دايره
 مركز بيضي

  ين رأسفاصلة كانون تا دورتر      
 فاصلة كانون تا رأس ناكانوني

 2دو طرف به توان 
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    »1«گزينة   - 35
  است. 3نيز برابر با  C9هاي  مجموعه است. تعداد  C9اين گراف همان گراف 

  
 ----------------------------------------------  

    »3«گزينة   - 36
از مجموعة »: 1«گزينة  , , ,2 5 6 را حذف كرد و مجموعة  8توان رأس  مي 8
  گر باقي بماند. مانده كماكان يك مجموعة احاطه باقي

مجموعة »: 2«گزينة  , , ,5 10 7 نه عضـو ايـن    6رأس گر نيست زيرا  احاطه 2
  هاي اين مجموعه مجاور است. مجموعه است و نه با هيچ كدام از رأس

گر است، از طرفـي اگـر هـر كـدام از اعضـايش       اين مجموعه احاطه»: 3«گزينة 
شـود. پـس ايـن     حذف شود، خود آن رأس ديگر توسط هيچ رأسي احاطـه نمـي  

  گر مينيمال است. مجموعه احاطه
مجموعـة   نيـز شـامل   اين مجموعـه  »: 4«گزينة  , ,2 9 اسـت، پـس    10

  گر است. ، مجموعه كماكان احاطه6مينيمال نيست زيرا با حذف رأس 
 ----------------------------------------------  
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هـاي   از هر يك از مجموعـه  b,g,h, i, j  و k, l,m,n,o  حـداقل دو ،

رأس و از مجموعة  d,e,f       حداقل يك رأس بايـد انتخـاب نمـود تـا تمـام
از مجموعه  kاز مجموعة اول و رأس jرئوس مجموعه احاطه شوند. اگر رأس 

رأس لازم انتخاب شوند، در اين صورت با انتخاب رأس دوم به عنوان يكي از دو 
d گردنــد. مجموعــة  از مجموعــة ســوم، ســاير رئــوس گــراف نيــز احاطــه مــي

 d, j,h,k,m گر مينيمم براي ايـن گـراف اسـت و در     يك مجموعة احاطه
نتيجه  G    است. 5

 ------- ---------------------------------------  
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، nCاسـت، پـس درجـة هـر رأس گـراف       2برابر  nCدرجة هر رأس گراف 
nبرابر   باشد، آنگاه مجموع درجات هر  nاز مرتبة  Gاست (اگر گراف  3

n، برابر Gو  Gرأس در گراف  1   است). بنابراين هر رأس گـرافnC 
با  n  ا در نظر گرفتن خود آن رأس، قادر بـه  رأس ديگر مجاور است و ب 3

احاطة  n  ، تمـامي رئـوس   aرأس گراف است. مثلاً فرض كنيـد رأس   2
با اين  a. در اين صورت رأس را احاطه كند cو  bبه جز رئوس  nCگراف 

قطعــاً در  cو  bمجــاور بـوده اســت. حـال دو رأس    nCدو رأس در گـراف  
رت ايـن دو رأس در گـراف   صو مجاور يكديگرند، چون در غير اين nCگراف 

nC در گـراف   3گردند كه اين به منزلة وجـود يـك دور بـه طـول      مجاور مي

nC  است (دورabca  كه با مفهوم گـراف (  nn C در تضـاد اسـت.    4
پس با انتخاب مجموعة  a,b  تمام رئوس گـراف ،nC   گردنـد،   احاطـه مـي

يعني  a,b گر مينيمم براي گراف  يك مجموعة احاطهnC  است و در نتيجه

   nC n  2   خواهد بود. 4
 ------------------- ---------------------------  

  

    »4«گزينة   - 39
  اند از: گر مينيمال اين گراف عبارت هاي احاطه تمام مجموعه

         a , b,e , c,f , c,e , b,f ,d   
 ----------------------------------------------  
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هـاي   اسـت، زيـرا از هـر يـك از مجموعـه      3گري اين گـراف برابـر    عدد احاطه
 a,b ، d,e  و f ,g گـر مينـيمم    ، يك رأس لزوماً در مجموعة احاطـه

گراف بايد وجود داشته باشد و مجموعة  b,d,f    گـر   يـك مجموعـة احاطـه
، dيـا   bگراف است. واضح است كه در صورت انتخاب هـر يـك از دو رأس   

شود. امـا در حـالتي كـه دو رأس     توسط يكي از اين دو رأس احاطه مي cرأس 
a  وe  انتخاب شوند، لزوماً رأسc  گـر مينيمـال    نيز بايد در مجموعة احاطـه

گر مينيمال  باشد. در اين صورت تعداد اعضاي مجموعة احاطه گراف وجود داشته
  گر مينيمم باشد. تواند احاطه شود كه مجموعة مورد نظر نمي مي 4برابر 

 ----------------------------------------------  

  2هندسه 
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  هاي داخلي و خارجي داريم: ي مربوط به طول مماس مشتركها طبق رابطه

 : TT d R R      طول مماس مشترك داخلي 22

    2220 14 2 12   

 : MM d R R      طول مماس مشترك خارجي 22

    2220 14 2 16   
TT

MM


 


12 3
16 4   

 ----------------------------------------------  
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هاي تمامي اضلاع آن در يـك   يك چهارضلعي محاطي است اگر و فقط اگر عمودمنصف
  گذرد. مي BCEDنقطه همرس باشند، بنابراين يك دايره از رئوس چهارضلعي 

  
DEطبق روابط طولي در دايره، اگر  x :فرض شود، داريم  

 AB AC AD AE x      3 8 4 4   
x x    4 6 2   
 ----------------------------------------------  
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TSع است.الاضلا متوازي MTSTچهارضلعي  || MT

T S || MT


 

  

ˆ ˆS M 1  

forum.konkur.in



  22 صفحة   رياضي دوازدهماختصاصي   9898  بهمنبهمن  44  ––  پاسخ آزمون غيرحضوريپاسخ آزمون غيرحضوري

   


TT TTTT
TT

       
36030 3 3302 2


  

TT  110  

 TT
TMT

  
360 2 702


  

 ----------------------------------------------  
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  با توجه به روابط طولي در دايره داريم:

MN MB MA MN (x )
( )

PQ (x )PQ PA PB

      
  

2
2

2
3 3
1 1   

MN PQ x
x x x

x
 

       


2 3 94 4 4 3 9 51   
 ----------------------------------------------  
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كنـيم.   ، عمـود رسـم مـي   CDو  ABمطابق شكل از مركز دايره بـر دو وتـر   

كند، پس اگر از مركز دايـره   قطر عمود بر يك وتر، آن وتر را نصف مي دانيم مي
CDوصل كنيم، با فرض  Cو  Aبه نقاط  x OHو  6 y    :داريم  

 OHA : OA AH OH R x y


    2 2 2 2 2 225 1  

 OH C : OC CH OH R x y

      2 2 2 2 2 29 2  

   , x y x y   2 2 2 21 2 25 9  

 x y x y *   2 2 2 28 24 3  
Rبا توجه به اين كه   4   است، داريم: 7

 *
R x y y y y     2 2 2 2 2 225 112 3 25 28  

y y   2 4 2   
 4 xطول وتر 3 y x AB     2 23 3 4 2 3   
 -------- --------------------------------------  
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CDاگر  x  باشد، آنگاهAB x ABاست. از طرفـي چـون    2 || CD ،
پس  AD BC y  :است و داريم 

   AB CD BC x x y
Ê BDC x y

 
      

2
2 2 2 2  

   AB BC CD AD x y x y        0360 2 360  
x y x x y     5 360 72 72    

  AB AD
BCD

 
   

144 72 216 1082 2 2
  

(ÂöId¶ ¾à Ä»Hp)  
 ----------------------------------------------  
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  هاي رسم شده بر يك دايره از هر نقطة خارج آن با هم برابرند، بنابراين داريم: طول مماس

BE BD AE     3 12 3 15   
AF AE CF CD       15 15 13 2 2   

  الزاويه است، زيرا داريم: قائم ABCدر نتيجه مثلث 
AC AB BC    2 2 2 2 2 213 12 5   

باشـند،   ABCترتيب مساحت و نصف محيط مثلث  به Pو  Sدر صورتي كه 
  شود: صورت زير محاسبه مي به BCيرة محاطي خارجي نظير ضلع شعاع دا

P
 

 
13 12 5 152   

S    
1 5 12 302   

a
S

r
P a

   
 

30 30 315 5 10   

 ----------------------------------------------  
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ركـز دايـره از آن وتـر، بسـتگي دارد. بـدين      طول هر وتر در دايره بـه فاصـلة م  
تر اسـت.   تر باشد، طولش بيش صورت كه هر چه قدر وتر به مركز دايره نزديك

تـرين فاصـله را داشـته باشـد،       تر، كم پس وتر مذكور بايد از مركز دايرة بزرگ
  يعني بر خط واصل دو مركز، عمود باشد. داريم:

   تر ر موردنظر از مركز دايرة بزرگفاصلة وت2
   تر شعاع دايرة بزرگ4

  2 22 4 2 4   طول وتر3
 ----------------------------------------------  
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السـاقين   متساوي ABCنيم. چون مثلثك را رسم ميAHمطابق شكل، ارتفاع

) روي اين ارتفاع (و يـا امتـداد آن)   O(نقطة است، پس مركز دايرة محيطي آن
  قرار دارد. با توجه به فرض داريم:

BC
OHC : CH ,OH


  4 32  

R OC OH CH      2 2 9 16 5  

AHC : AH R OH


    5 3 8  
AC AH CH     2 2 64 16 4 5  

AC
OAH : AH


    2 52  

OH R AH      2 2 25 20 5  
 ----------------------------------------------  
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  كنيم، داريم: رسم مي CDرا مساوي با  BEكمان 
  AB BE AE   180 180    

  الزاويه است و داريم: قائم ABEقطر دايره و مثلث  AEپس 

ABE : AE AE r


     2 2 26 8 10 5   

ABEدايره+مساحت مساحت نيم


مساحت ناحية رنگي  

     21 16 8 52 2  


      21 1 256 8 5 242 2 2  

 ----------------------------------------------  
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هاي جديد به دستة آخر ربطي ندارند (دستة آخر بعد از ميانه اسـت)،   چون داده

  كند. پس فراواني دستة آخر تغيير نمي
f f

/ / f
n

     5 5
5

1
0 1 0 1   فراواني نسبي دستة پنجم550

  هاي جديد برابر است با: حال فراواني نسبي دستة آخر در داده
f

/
n

  
 
5

1

5 5 0 062530 50 30 80  

 ----------------------------------------------  
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n

i n
i

i
i

x

x x n
n



  


1

1
20  

n

i
i n

x
(x x ... x ) ( ... n)

n n



      




1 1 2 1 2  

n(n )
n n n

n
n


  

       

120 1 12 20 30 10 192 2  
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هاي اول و سوم، طـول جعبـه را مشـخص     نادرست است، زيرا چارك» 1«گزينة 
  ترين داده. ترين و بزرگ كنند و نه كوچك مي

هـاي اصـلي را    تـوان داده  اي نمي نادرست است. از روي نمودار جعبه» 2«گزينة 
  دست آورد. به

اي، پراكندگي  است، زيرا طول بيشتر هر بخش از نمودار جعبه درست» 3«گزينة 
  كند. ها در آن قسمت را تعيين مي بيشتر (تراكم كمتر) داده

هـاي اول، دوم (ميانـه)، سـوم و     نادرست است. زيرا علاوه بر چـارك » 4«گزينة 
  اي ضروري است. ترين داده نيز براي رسم نمودار جعبه ترين داده، كوچك بزرگ

 ------ ----------------------------------------  
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nxهاي  انحراف معيار داده ,x , ..., x1 /برابر است با  2 /1 44 1 . اگـر  2
ها در عددي ثابت ضرب شوند، انحراف معيار آنهـا در قـدرمطلق آن عـدد     داده

هـا اضـافه شـود، انحـراف      داده شود و اگر مقداري ثابت به همـه  ثابت ضرب مي
  كند. معيار تغييري نمي

| | / / /      
1 11 2 1 2 0 43 3  

 ----------------------------------------------  
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,صـورت   به xهاي مرتب شده به جز  داده , , , ,1 2 3 4 5 هسـتند. بـا افـزودن     6
ها است.  ها فرد خواهد شد و در نتيجه دادة وسط، ميانة داده ، تعداد دادهxدادة 
خواهـد   4يـا   3ها همان  باشد، آنگاه هم مد و هم ميانة داده 4يا  3برابر  xاگر 

يا  1يكي از اعداد  xاست. اگر  8يا  6صورت مجموع مد و ميانه  بود كه در اين
يـا   1يعني  xها، همان مقدار  است و مد داده 3ها قطعاً برابر  باشد، ميانة داده 2
يكي از اعـداد   xشود. اگر  مي 7تر از  است و در نتيجه مجموع مد و ميانه كم 2
، xها نيـز همـان مقـدار     است و مد داده 4قطعاً برابر ها  باشد، ميانة داده 6يا  5

 xشود. اگـر   مي 7تر از  است و در نتيجه مجموع مد و ميانه بزرگ 6يا  5يعني 
ها فاقد مد هسـتند، پـس بـه ازاي     عددي غير از مقادير مشخص شده باشد، داده

  نخواهد بود. 7ها برابر  ، مجموع مد و ميانة اين دادهxهيچ مقدار 
 ----------------------------------------------  
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f

/ f  1
10 3 310   

f  شود. مي 5برابر  x1، فراواني جديد دادة x1و   x1با افزودن   1 5   
  به همين ترتيب:

xf
/ f f     22

2 20 5 5 610
·j»qÎH IM   

x xf
/ f f     3 33

3 30 2 2 410
» ·j»qÎH IM   

هاي جديد برابر  تعداد داده   10 2 1 2   است. پس داريم: 15
f f f

, / ,
  
   1 2 31 6 40 415 3 15 15 15 15   

  
 ----------------------------------------------  
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ixهاي  ابتدا ميانگين داده 2 xكه برابر  1 2 دسـت   است را از جدول بـه  1

x  آوريم: مي x
   

    
6 5 21 54 22 54 472 1 14 7 14   

ixهاي  از طرفي در داده 2 مـد   ،ixهـاي   اسـت. پـس در داده   9، مد برابر 1
  برابر است با:

x x   2 1 9 4   
  پس اختلاف مد و ميانگين برابر است با:

   
47 56 47 94 14 14 14 14   

 ----------------------------------------------  
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  شود. هاي آماري مقداري كم كنيم، از مد نيز آن عدد كم مي هاگر از داد

 ----------------------------------------------  
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i
i

i
i

(x x)

: (x x)





     




20 2
202 21

1
6   اوليه12020

n

i
i

(x x)

: n
n n






      
 


20 2

2 1 1204 4 1020   ثانويه 20

ixهاي مساوي با ميانگين،  دقت كنيد كه براي داده x   سـت و حاصـل   ا

i(x x)    كند. تغييري نمي 2
 ----------------------------------------------  
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  ها برابر صفر است، پس داريم: هاي ميانگين از داده مجموع تفاضل

a ( ) b a b          3 1 2 2   
  است. پس: 12دامنة تغييرات برابر با 

a b  12  
a b a

a b b

    
     

2 5
12 7  

n

i
i

(x x)
( ) ( )

n



      

   
 2

2 2 2 2 2 2
2 1 5 3 1 2 7

6
  

 
88 44
6 3  

   
44 1123 3  

~CV /
x


   

112 23 0 67333
  

 ----------------------------------------------  
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cرابر با ب خلأسرعت انتشار امواج الكترومغناطيسي در  
 0 0

اسـت و در   1

هاي ديگر سرعت انتشار امواج الكترومغناطيسي متفاوت است و به ضـريب   محيط
  شكست محيط براي آن طول موج از امواج الكترومغناطيسي بستگي دارد.

 ----------------------------------------------  
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كنيم. طبـق   لكتريكي از قاعدة دست راست استفاده ميبراي تعيين جهت ميدان ا
اين قاعده، اگر چهارانگشت دست راسـت را در جهـت ميـدان الكتريكـي قـرار      

طوري كه با خم كردن، آنها در جهت ميدان مغناطيسي قـرار گيرنـد، در    دهيم به
اين صورت انگشت شست دست راست جهت انتشـار مـوج الكترومغناطيسـي را    

سو  . بنابراين جهت ميدان الكتريكي بروننشان خواهد داد  .است  

  
 ----------------------------------------------  
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  براي پاسخ دادن به اين سؤال به نكات زير توجه كنيد:

ي چشمة صوت بيشـتر از تنـدي   هاي موج يكديگر را قطع كنند تند اگر جبهه -1
  »1«صوت است. گزينة 

اندازه باشـد، چشـمة صـوت سـاكن      هاي موج از يكديگر هم اگر فاصلة جبهه -2
  »)2«است. (گزينة 

هاي مـوج در   تر از فاصلة جبهه هاي موج در جلوي چشمه كم اگر فاصلة جبهه -3
  »3«تر از تندي صوت است. گزينة  عقب چشمه باشد، تندي چشمة صوت كم

هاي موج در جلوي چشمة صوت مماس بر هم باشند، تندي چشـمة   اگر جبهه -4
  »4«صوت برابر تندي صوت است. گزينة 

  درست است.» 3«بنابراين گزينة 
 ----------------------------------------------  
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دوپلـر   طبق متن كتاب، براي امواج الكترومغناطيسي نيز مانند امـواج صـوتي اثـر   

شود، بسامد دريافتي مـا كـاهش    جايي كه ستاره از ما دور مي برقرار است. از آن
شـود و   جا مـي  تر جابه سمت بسامدهاي پايين يابد. بنابراين نور رسيده به ما به مي

شود. طبق مـتن كتـاب    طبق متن كتاب به سمت ناحية قرمز نور مرئي متمايل مي
كنـد و در نهايـت،    ريـافتي تغييـري نمـي   اگر منبع موج ساكن باشد، طول مـوج د 

cسرعت انتشار نور در خلأ همواره  
 0 0

  است. 1

 ----------------------------------------------  
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هاي موج در دو سوي چشمه يكسـان   چون چشمة صوت ساكن است، تجمع جبهه
است يعني   1 هاي موج  شود با جبهه مي ) چون از چشمه دور1خودرو (. 2

شـود كـه نـاظر     كند و اين منجر به كاهش بسامد صوتي مـي  كمتري برخورد مي
هـاي مـوج بيشـتري     شود با جبهه ) چون به چشمة نزديك مي2شنود. خودرو ( مي

شـنود.   شود كه نـاظر مـي   شود و اين منجر به افزايش بسامد صوتي مي مواجه مي
fبنابراين: f2   است. 1

 ----------------------------------------------  
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  بناميم، داريم: Pvرا  Pو تندي موج  Svرا  Sاگر تندي موج 

S P Pv v v 
40 2

100 5   

P  توان نوشت: مي Pبراي موج اولية  P Px v t     
S  توان نوشت: مي Sو براي موج  S Sx v t    

S P

P
t t / minP

S P
S

S

x
t

v x x
/

x v v
t

v

  

         


1 5 1 5 60   
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S P
x /

v v

 
     

 

1 1 1 5 60   

S Pv / v

P P
x /

/ v v
  

    
 

0 4 1 1 1 5 600 4  

x km

P

/
/

v
  

  300 300 1 5 1 5 60   

P S P
km km

v v v
s s

   
25 25   

S S S Sx v t t t s min         
5300 2 150 2   
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  توان نوشت: با توجه به اطلاعات روي نمودار مي
dB

W
I I /

cm



  

   


2 1
15

2 1 2

20

19 8 10   

I I I
log log I I

I I I
       2 22 2 2

2 1
1 1 1

10 20 10 10 10   

I I / I I /       15 2 15
2 1 1 119 8 10 10 19 8 10   

W W
I / I

cm m

         15 16 12
1 1 2 299 19 8 10 2 10 2 10

   

P P /
I

A r r


 

    
  

13
12

1 2 21 1 1

2 4 102 10
4 4 3

   

r / r / m cm    2
1 10 01 0 1 10   
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  آيد: دست مي بل  از رابطة زير به تراز شدت صوت بر حسب دسي
I

log
I

 
0

10   

  ن تغييرات تراز شدت صوت برابر است با:بنابراي
I I

log log
I I

     2 2
2 1

1 1
10 12 10   

I
log / log log log log

I
       42

41

1 11 2 4 2 2 162
   

I

I
 2

1

1
16   

1بلي تراز شدت صـوت بايـد شـدت صـوت      دسي 12بنابراين براي كاهش 
16  

Pجايي كه  شدت صوت اوليه شود؛ از آن P
I

A r
 

 24
، بنابراين فاصله بايد 

Eبرابر شود و در نتيجة رابطة  4 mA f 2 2 1، دامنة نوسان 22
برابـر يـا    4

1بسامد صوت 
  برابر شود. 4

 ----------------------------------------------  
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شود، بنابراين در مقايسه با نـاظر   (الف) شنونده از چشمة صوت دور مي در شكل

كند كـه ايـن    هاي موج كمتري برخورد مي ساكن، در مدت زمان يكسان با جبهه
  شود. بسامد صوت دريافتي مي كاهشمنجر به 

شود، بنابراين طول موج  در شكل (ب) چشمة صوت به شنوندة ساكن نزديك مي
  از بسامد چشمه است. بيشترت دريافتي شنونده تر و بسامد صو كوتاه

 ----------------------------------------------  
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هايي از فنر كه در حالت بازشدگي  حداقل مسافتي كه موج بايد بپيمايد تا بخش

شدگي بيشينه برسند برابر با  بيشينه قرار دارند به وضعيت جمع
است. مطابق  2

  شكل صورت سؤال داريم:

cm


     50 404   

xحال طبق رابطة  v t  آوريم: دست مي ، حداقل زمان لازم را به  
x v t / t t / s        0 2 20 0 01   

  
  2فيزيك 
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 ـ  با توجه به جهت خطوط ميدان اطراف دو بار مثبت در مي » 2«ة يابيم كـه گزين

  صحيح است.

  
 ----------------------------------------------  
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ايم، مقدار بار الكتريكي ذخيره  چون خازن را پس از پر شدن از باتري جدا كرده

الكتريـك بـه فضـاي     شده در خازن ثابت خواهد ماند. از سوي ديگر با ورود دي

Aحات خازن، ظرفيت خازن افزايش خواهد يافـت  بين صف
(C )

d
 0  و در

Qنتيجه اختلاف پتانسيل دو سر خازن 
V

C
  
 

يابد. با توجـه بـه    كاهش مي 

Vرابطة 
E

d
     يابـد و در   ، ميدان الكتريكي بـين صـفحات خـازن كـاهش مـي

Qاز رابطة  نهايت با استفاده
U

C


2

انرژي الكتريكي ذخيـره شـده در خـازن     2

  يابد. نيز كاهش مي
 ----------------------------------------------  
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هاي فيزيكي خازن وابسته است، بنابراين ثابت است. در  ظرفيت خازن به ويژگي

  كي ذخيره شده در خازن داريم:نتيجه با استفاده از رابطة انرژي الكتري
Q

U
C


21

2
   

U Q Q
Q C Q C

U Q ( )

         
2 2

62 2 2
2 22 21 1

18 9 9 102 3
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    »1«زينة  گ -74
F F

F F
F F F

   
  

1
2

1 2
4

5

 
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F1چون دو نيروي 


F2و  


و  qدر بـين دو بـار    qجهت هستند و بـار   هم 
q  واقع است در نتيجه بارq باشد. منفي مي  q q     
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  كنيم: ها را بررسي مي تك تك گزينه

 q2از بــار  qچــون بــار  »: 1«گزينــة 
كوچكتر است، شكل صحيح اين گزينه بايد 

  بصورت مقابل باشد:
شـود يـا بـه آن وارد     از بـار الكتريكـي خـارج مـي    خطوط ميدان يا »: 2«گزينة 

شود. امكان ندارد تعدادي از خطوط ميدان به يك بار وارد و تعدادي ديگر از  مي
  آن بار خارج شوند. پس اين گزينه هم غلط است.

چون اندازة بارهـا برابـر   »: 3«گزينة 
هـا   است، خطوط ميدان الكتريكـي آن 

 ـ  ه بايد داراي تقارن باشد و ايـن گزين
  هم غلط است. شكل درست اين گزينه بصورت مقابل است:
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شود. بار در هـر دو حالـت    بار يك جسم رسانا در سطح خارجي جسم توزيع مي

شـود، در حالـت اول    يكسان است، ولي سطح خارجي كه بار روي آن توزيع مـي 
  باشد. و در حالت دوم معادل مساحت هر دو كره مي Bمعادل مساحت كرة 

Q Q AQ

A A
 

        

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1   

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »1«گزينة   - 77
ابتدا اندازه و جهت ميدان الكتريكي هـر يـك از بارهـاي الكتريكـي را در رأس     

هـاي الكتريكـي بارهـاي     كنيم و سپس اندازة برايند ميدان يين ميقائمة مثلث تع
q1  وq2  را برابر با اندازة ميدان الكتريكي بارq3 دهيم. دقت كنيـد   قرار مي

E3با توجه به شكل، چون بردار 


E1راسـتا و در سـوي مخـالف براينـد      هم 


و  

E2


  منفي باشد. q3است، بايد بار  

q q C q kq
E E k E E

r r a r a

  
       

1 2 1 1
1 2 1 22 21 2 1

2
   

E1برايند 


E2و  


  است، برابر است با: 90 كه زاوية بين آنها 
E E

E E E E E
    1 22 2

1 2 1 2   

  
الزاويـه برابـر    شرط صفر شدن ميدان الكتريكي برايند در رأس قائمة مثلث قائم

  است. Eو  E3بودن 
a

rq q q
E E k E k k

r a a


     



2
3 3 123 12 2 22 2

2

   

q C
q q q q C

       1 2
3 1 3 3

2 22 22 2   

q
q C

   3 0
3 2   

 )19تا  10هاي  الكتريسيتة ساكن: صفحه -2(فيزيك 
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هـت خطـوط ميـدان الكتريكـي حركـت      طور آزادانه در خلاف ج بارهاي منفي به

هـاي ميـدان اسـت. بـا      جايي ذره در خلاف جهت خـط  كنند. پس جهت جابه مي
  انرژي جنبشي داريم: –استفاده از قضية كار 

 t B A t B AW K K W m v v    2 21
2   

  t tW / / W J       6 2 91 0 2 10 0 1 0 102   

  تنها نيروي مؤثر، نيروي ميدان الكتريكي است. بنابراين:

EW J  910   
  با استفاده از تعريف انرژي پتانسيل الكتريكي داريم:

EU W U J       910   

AB
U

V V
q




 

   
 

9

12
10 500

2 10
   

  توان نوشت: در راستاي ميدان است پس مي ABاز آنجا كه 

AB AB

AB AB

V E d V d V

V dV E d

    
      

8
500 5   

V V
V V

 
  800·pIi   

Q  بنابراين:
C Q CV nC / C

V
       2 800 1600 1 6   
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qصورت  به Bبناميم بار كرة  qرا  Aاگر اندازة بار كرة   خواهـد   48

  بود.
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A BA
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  دست آوريم: توانيم تعداد بارهاي روي هر كره را به اكنون مي
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عدد الكترون به هر كره داده باشيم، اين الكترونهـا مقـداري از بارهـاي     xاگر 
شود. اما اين الكترونها  كمتر مي Bرا خنثي كرده و بار كرة  Bت روي كرة مثب

شـود. پـس    بيشـتر مـي   Aاضافه شده و بار كـرة   Aبه الكترونهاي روي كرة 

A  توان نوشت: مي A

B B

n n x x ( )

n n x x ( )

      

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14

14
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  توان نوشت: چنين در حالت ثانويه مي هم

B B A B

A A B A

q r q

q r q

                 

2 21 1
8 2   

A B A Bq q n n      2 2  
  ) در اين معادله:2) و (1با جايگذاري معادلات (

   x x x       14 14 143 10 2 6 10 3 9 10   

xالكترون   143 10  
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Qبنا به رابطة 
U

C


2

، چون ظرفيت خازن ثابـت و انـرژي آن افـزايش يافتـه     2

است، الزاماً بايد بار الكتريكي خازن نيز افزايش يافته باشد. يعني اگـر در ابتـدا   
ردن بار از صـفحة منفـي و انتقـال    ميكروكولن باشد، بعد از جدا ك Qبار خازن 

آن به صفحة مثبت، بار خازن  Q Q C   1      خواهـد شـد. بنـابراين بـا
 Qصورت زيـر، بـار    افزايش يافته است، به J4كه انرژي خازن  توجه به اين

 J  ،Fظرفيت و افزايش بار بر حسب يابيم. دقت كنيد چون انرژي،  را مي
  دهيم. هستند، براي سهولت در محاسبه، تبديل يكا انجام نمي Cو 
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        

2 2
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   C F
Q Q

Q Q Q Q Q 
 

         2
1 1 1 8 2 2 1 16   

Q Q / C    2 15 7 5   

  1فيزيك 
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  عبارتند از: SIهاي اصلي در  كميت
  طول، جرم، زمان، دما، مقدار ماده، جريان الكتريكي و شدت روشنايي

  فرعي هستند. SIها در  بقية كميت
رفي اگر براي بيان كميتي تنها يك عدد و يكاي مناسـب اسـتفاده شـود آن    از ط

هاي ذكر شده در گزينـة   اي (اسكالر) است. با اين توضيحات، كميت كميت نرده
  آيند. حساب مي اي به هاي نرده فرعي هستند و همگي از كميت SIدر » 3«

 --------------------------------- -------------  
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/صورت  گيري گزارش شده به از آنجا كه خطاي اندازه cm1 تـوان   است، مي 3
گيـري شـده و    نتيجه گرفت اين خطا گرد شده است تا مرتبة اعشار عدد انـدازه 

گيري يكسان شده و از نظر فيزيكي قابل قبول باشـد. پـس خطـاي     خطاي اندازه
/صـورت   يري قبل از گرد شدن بهگ اندازه cm1 بـوده اسـت و چـون در     25

بندي وسيله است،  گيري نصف كمينة درجه بندي شده خطاي اندازه وسايل درجه
/بندي روي اين وسيله  پس كمينة درجه cm2   بوده است. 5

ين رقـم را بـه عنـوان رقـم     تـر  گيري همواره سمت راست از طرفي در يك اندازه
  گيريم. پس رقم صفر، رقم حدسي است. حدسي در نظر مي

 ----------------------------------------------  
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تـر اسـت، ابتـدا حجـم      كـم  cm35ها  چون حجم مخلوط از مجموع حجم مايع
آوريـم و   دسـت مـي   مـايع را بـه   يابيم. به همين منظور حجـم آب و  مخلوط را مي

cm35 كنيم. از آن كم مي  
g

cm
m g

m
V cm

V V

 


     

31 3
75

751 75
JA

JA

JA
JA JA

JA JA
   

g

cm
m g

m
V cm

V V

 


     

33 3
60

603 20
ÍÄI¶

ÍÄI¶

ÍÄI¶
ÍÄI¶ ÍÄI¶

ÍÄI¶ ÍÄI¶
   

V V cm     375 20 5 90ó¼±h¶ ó¼±h¶   
يابيم. دقت كنيد، جرم مخلوط برابر مجموع جرم آب  اكنون چگالي مخلوط را مي

  و مايع است.
m g

V cm

m

V

  


   3

60 75 135
90

135
90

ó¼±h¶

ó¼±h¶

ó¼±h¶
ó¼±h¶ ó¼±h¶

ó¼±h¶
  

g
/

cm
  31 5ó¼±h¶   

  از مخلوط برابر است با: cm316در آخر، جرم 
V cmm m

/ m g
V

     
316 1 5 2416ó¼±h¶   

 ----------------------------------------------  
    »4«گزينة   - 84

mبنا به رابطة 

V
    بايـد حجـم واقعـي جسـم را     ، براي محاسبة جـرم جسـم

آوريـم و سـپس    دسـت مـي   داشته باشيم. بنابراين ابتدا حجم ظاهري جسم را بـه 
  دست آيد. كنيم تا حجم واقعي به حجم حفره را از آن كم مي

V V V ÁoÀIË Â÷¤H» ½oÿe   
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V / V

V cm
V / V




  3

0 4
75 0 4 75Â÷¤H» ÁoÀIË

½oÿe
ÁoÀIË ÁoÀIË  

/ V V cm    30 6 75 125ÁoÀIË ÁoÀIË   

V cm   3125 75 50Â÷¤H»   
  بنابراين جرم جسم برابر است با:

g
/

cmm V m / m g


      
310 5

10 5 50 525Â ÷ ¤H»   
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مطابق شكل زير، محل اوليـة پرتـاب تـوپ (دسـت ورزشـكار) را مبـدأ انـرژي        

U   گيريم. داريم: پتانسيل گرانشي در نظر مي 1 0    

  
  اكنون طبق اصل پايستگي انرژي مكانيكي، داريم:

E E U K U K mv mv mgh        2 2
1 2 1 1 2 2 1 2

1 10 2 2
   

h / h         
1 125 16 10 12 5 8 102 2   

h / m cm  0 45 45   
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  يم:با استفاده از رابطة انرژي جنبشي دار

K v K v
K mv

K v K v

            

2 2
2 2 2 0

1 1 0

91 10
2 10  

m
v

v s
mv

v
s

        


2010 310 5
   

ــدار    ــدي همــواره كميتــي مثبــت اســت و در نمــودار مق ــد چــون تن دقــت كني

 m
v

s
10  وجود دارد، بنابراين مقدارm

v
s

   قابل قبول است. 20
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طبق قضية كار و انرژي جنبشي، كار برايند نيروهاي وارد بر يك جسـم در يـك   
  جايي است. جايي معين برابر با تغييرات انرژي جنبشي جسم طي آن جابه جابه

tW K    
در اينجا فنر، نيروي اصطكاك و وزن جسم هسـتند كـه روي جسـم كـار انجـام      

ند و از آنجايي كه جسم در اول و آخر مسير متوقـف بـوده اسـت، انـرژي     ده مي
  جنبشي اوليه و نهايي آن صفر است.

kf mgW W   tWفنر0 W 0   

دانـيم   گيـريم و مـي   در نظـر مـي   dرود را  مسافتي كه جسم روي سطح بالا مـي 
دهد، برابر است با انرژي ذخيره شـده در آن.   روي جسم انجام مي كاري كه فنر

در نتيجه داريم (دقت شود كه وزن و اصطكاك هـر دو مخـالف حركـت جسـم     
  شود): هستند، بنابراين كار آنها منفي لحاظ مي

kf d mgdsin d d       
853 0 34 20    Wفنر 010

d m  2  
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و  Aهـاي   با توجه به شكل فوق و در نظر گرفتن اين نكته كه گلولـه در نقطـه  

B :ساكن است، داريم  

A Ah L Lcos h / L   53 0 4   
 B Bh L Lcos h L cos     1   

B A A B AE E E E E    
1 1
2 2   

  A BK K
B B A A B AK U K U U U

      01 1
2 2   

 B Amgh mgh L cos / L      
1 11 0 42 2   

cos /     0 8 37   
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يد) موتـور بـا هـم    درصد است، توان ورودي و توان خروجي (مف100چون بازده 

كه تندي ثابت اسـت، تغييـر انـرژي جنبشـي      برابر است. بنابراين با توجه به اين
  توان نوشت: صفر است و مي

W mg h

K
K

 
 

  0موتورWوزنW  

موتور
h m

mg N
W 


   20

80000 8000 mgموتور 20 h W     

J    Wموتور 160000

P W
W J

W
P

t t



  

 
5000

160000
1600005000   

t t s     
160000 325000   

روش دوم: چون تندي ثابت و حركت در راستاي قـائم اسـت، براينـد نيروهـاي     
  توان نوشت: وارد بر وزنه صفر است. بنابراين مي

mg NF mg F F N      80000 8000 0 8000   

J  8000 20 موتور 160000
d m

F N
Fd W


 20

   Wموتور 8000

P W
W J

W
P

t t



  

 
5000

160000
1600005000   

t t s     
160000 325000   

 ----------------------------------------------  

 ق.ق

 غ.ق.ق

 وزن

 موتور
 موتور

 موتور
 موتور
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    »1«گزينة   - 90
جهت بالا بردن جعبه با سـرعت ثابـت    Bدستگاه  اندازة كار انجام شده توسط

  توان نوشت: اندازة كار نيروي وزن جعبه برابر است. پس مي با 

 
B

E mgh J    60 10 2 1200Â]»oi   

 
   

B
(B)

B B

E
Ra

E E
    

1200100 40 100
Â]»oi

Áj»n» Áj»n»
   

 
B

E J  3000Áj»n»  

  است. بنابراين: Aمعادل انرژي خروجي از دستگاه   Bانرژي ورودي به دستگاه 

   
BA

E E J  3000Â]»oi Áj»n»  

 
   

A
(A)

A A

E
Ra

E E
    

3000100 60 100
Â]»oi

Áj»n» Áj»n»
   

 
A

E J  5000Áj»n»  

     A A A
: E E E ½k{ þ±U Áj»n» Â]»oiبراي دستگاهA  

 A
E J  2000½k{ þ±U  

عنـوان انـرژي ورودي بـه     بـه  Aاي معادل انرژي تلف شده در دسـتگاه   انرژي
  شود. بنابراين: داده مي Cدستگاه 

   AC
E E J  2000Áj»n» ½k{ þ±U   

 
 

 
C C

a(C)

C

E E
R

E
    100 80 1002000

Â]»oi Â]»oi

Áj»n»
  

 
C

E J  1600Â]»oi   

  ار نيروي وزن جعبه است.اين انرژي معادل با ك

  1600 10 2 80
C

E mgh m m kg      Â]»oi   

  
  3شيمي 

   »4«گزينة   -91
SiO)بيشترين درصد جرمي در خاك رس مربوط به سيليس    باشد. مي 2(

در بين اكسيدهاي فلزي بيشـترين درصـد جرمـي مربـوط بـه آلـومينيم اكسـيد        
(Al O )2   باشد. مي 3

هاي تهيه شده از خاك رس، به دليل تبخير آب، از جـرم   به هنگام پختن سفالينه
  شود. آن به مقدار بيشتري نسبت به بقيه مواد سازندة آن كاسته مي

 ----------------------------------------------  
    »2«گزينة   -92

  تر از گرافيت است. ن در الماس بيشهاي متصل شده به هر اتم كرب سختي و شمار اتم
 ----------------------------------------------  

    »1«گزينة   - 93
هـاي سيليسـيم و اكسـيژن بـا      موادي مانند سيليس، شامل شمار بسيار زيادي از اتـم 

Siپيوندهاي اشتراكي  O Si  آسـا   هم پيوسته و غول بوده و داراي ساختاري به
  . ساختاري كه دليلي بر سختي بالا و ديرگداز بودن چنين موادي است.است

توان نمادي از هنر زمان خـويش   آثار به جاي مانده از گذشتگان در جهان را مي
دانست. بديهي است كه مواد اوليه براي ساخت چنين آثاري افزون بر فراوانـي و  

پايـداري مناسـبي   پذيري كـم، اسـتحكام زيـاد و     در دسترس بودن، بايد واكنش
  ها است. داشته باشند. عمر طولاني اين آثار تأييدي بر اين ويژگي

آنتالپي تبخير و نقطة جوش يك تركيب مولكولي به حالت مايع به نيروهاي بـين  
مولكولي آن وابسته است، در حالي كـه رفتـار شـيميايي آن بـه طـور عمـده بـه        

هـاي ناپيونـدي    جفت الكترونهاي پيوندي) و  پيوندهاي اشتراكي (جفت الكترون
  موجود در مولكول وابسته است.

 ----------------------------------------------  
    »3«گزينة   -94

باشـند. سيليسـيم بـا وجـود اينكـه       درسـت مـي  » ت«و » پ«، »ب«هاي  عبارت
  خانوادة كربن است، ساختاري متفاوت با آن دارد. هم

 ---------------------------------- ------------  
    »1«گزينة   -95

  درست هستند.» ب«و » الف«هاي  عبارت
  هاي نادرست: بررسي عبارت

پذير بـودن گـرافن را تأييـد     هاي تجربي نيز، شفاف و انعطاف يافته»: پ«عبارت 
  كنند. مي

Hهـاي   مولكول»: ت«عبارت  O2     بعـدي   در سـاختار يـخ داراي آرايشـي سـه
  دو بعدي!هستند نه 

 ----------------------------------------------  
    »3«گزينة   -96

  اند: تشكيل داده Cuو  Znابتدا بايد ببينيم چند گرم از اين آلياژ را فلزهاي 
gZnO gZn

?gZn / g / gZn
g gZnO

  
60 651 2 0 58100 81 ó¼ ± h¶ ó¼ ± h¶   

gCuSO gCu
?gCu / g / gCu

g gCuSO
  4

4

40 641 2 0 19100 160 ó¼ ± h¶ ó¼ ± h¶
   

 ?gSn / gZn gCu / gSn    1 8 1 03   
/

/ %
/

 
1 03 100 57 21 8   درصد جرميSn در آلياژ مورد نظر  

 ----------------------------------------------  
    »2«گزينة   -97

در اسـت كـه    Bشود، همان  الف) شاره بسيار داغ كه باعث توليد بخار داغ مي
  ناميده شده است. Aشكل كتاب درسي شاره 

  يا بخار داغ است. Cآورد، همان  اي كه توربين را به حركت در مي ب) شاره
متمركز كردن پرتوهاي خورشيدي بر روي برج گيرنـده   ،(A)ها  پ) نقش آينه

  است.
 - ---------------------------------------------  

    »2«گزينة   - 98
  ها: بررسي گزينه

و ...) نـاقطبي    H2 ،Cl2هاي دو اتمي جـور هسـته (مثـل     مولكول»: 1«گزينة 
هـاي   الكتـرون  هاي دو اتمي و ناقطبي، احتمال حضور جفت هستند. در اين مولكول

  تر است. پيوندي در فضاي بين دو هسته بيش
هـاي پيرامـون    هايي كه خطي هستند، در شرايطي كه اتم در مولكول»: 2«گزينة 

هـاي پيونـدي    اتم مركزي يكسان باشند يا از نظر توانـايي در كشـيدن الكتـرون   
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يـا   SCOباشـند. بـه عنـوان مثـال،      شرايط مشابهي داشته باشند، نـاقطبي مـي  
  كربونيل سولفيد، مولكولي خطي بوده اما قطبي است.

ناقطبي و بقيه قطبي هسـتند. بـا    SO3در ميان اكسيدهاي گوگرد، »: 3«گزينة 
قطبي است و در حالت كلي، كلريـدي بـا ايـن فرمـول      YCl3كه  توجه به اين

متعلق بـه گـروه    Yباشد،  (قطبي) جدول مي 15(ناقطبي) يا  13متعلق به گروه 
  تواند باشد. اي مي جدول دوره 15

دهـد و شـعاع آن    هاي يوني، فلز الكتـرون از دسـت مـي    در تركيب»: 4«گزينة 
آورد و شـعاع آن افـزايش    دست مي يابد و در مقابل، نافلز الكترون به كاهش مي

  يابد.   مي
 ----------------------------------------------  

    »3«گزينة   -99
CHCl)مادة مورد نظر بايد قطبي باشد. از بين مواد داده شده، كلروفـرم   )3 ،

NH)آمونياك  H)، هيدروژن سولفيد 3( S)2   و هيدروژن كلريـد(HCl) 
  قطبي هستند.

 ----------------------------------------------  
    »3«گزينة   - 100

  هاي اول و دوم صحيح هستند.   عبارت
هـا نامتقـارن    باشـد و در آن توزيـع الكتـرون    هيدروژن سيانيد مولكولي قطبي مي

H   است. C N :    
 ------------------------------ ----------------  

  2شيمي 
   »2«گزينة   -101
ها  پذيري واكنش دهنده ها از واكنش پذيري فراورده طور كلي زماني كه واكنش به
  گيرد.   خودي انجام مي تر باشد واكنش به صورت خودبه كم

  است.  Cuپذيري  تر از واكنش بيش Feپذيري  واكنش» 2«در گزينة 

 ----------------------------------------------  
   »2«گزينة   - 102

C H O (aq) C H OH(aq) CO (g) 6 12 6 2 5 22 2   
Aكنيم جرم كل گلوكز  فرض مي g  و بازده درصدي واكنشR% باشد.  مي  

molCOmol g R
?gCO AgC H O

g molC H O mol
    2

2 6 12 6
6 12 6

21 44
180 1 1 100

A R  



2 44

180 100   

A R R
A A( )g


   1100    g?گلوكز باقي مانده  100

R A R
A( ) R

  
   


2 44 1 67%100 180 100    

 ----------------------------------------------  
   »3«گزينة   - 103

  ها:   بررسي عبارت
Feالف) O2 يـك فلـز    Feرود. ( ر مـي عنوان رنگ قرمز در نقاشي بـه كـا   به 3

  واسطه است.)  
  صرفه نيست. منظور استخراج نيكل و روي به ب) استفاده از گياهان به

پ) امروزه مزارع زيادي را براي تهيـة سـوخت سـبز، روغـن و خـوراك دام بـه       
  دهند.   كشت ذرت اختصاص مي

كه سـوخت سـبز    باشد در حالي مي Fe(l)ت) فراوردة عنصري واكنش ترميت 
C)هوازي گلوكز، اتانول حاصل از تخمير بي H OH(aq))2   است.  5

 ----------------------------------------------  
   »3«گزينة   - 104

تـوان   كننده در واكنش جامـد هسـتند، مـي    همة مواد شركتCO2چون به جز 
  توليد شده است.  CO2گاز  kg44نتيجه گرفت 

molCO / LCOg
?LCO kgCO

kg gCO molCO
   2 2

2 2
2 2

1 22 4100044 1 44 1   

LCO 222400  
molCOg molFe

?kgFe kgCO
kg gCO molCO

   2
2

2 2

11000 444 1 44 3   

gFe kg
/ kgFe

molFe g
 

56 1 74 671 1000    

 ----------------------------------------------  
    »4«گزينة   -105

% آن بـراي  50حدود نيمي از توليد نفت خام در سوخت وسايل نقليـه، كمتـر از   
% آن بـراي توليـد اليـاف، پارچـه، پلاسـتيك،      10تأمين انرژي و گرما و كمتر از 

  شود. لاستيك و ... استفاده مي
 )29صفحة ، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  
    »2«گزينة   - 106

هاي راست زنجير با افزايش تعداد اتم كـربن،   روي در آلكان ش و گراننقطة جو
  شود. زياد مي

هاي راست زنجيـر بـا افـزايش     درصد جرمي هيدروژن و ميزان فرار بودن آلكان
  يابد. هاي كربن كاهش مي تعداد اتم

 ----------------------------------------------  
    »4«گزينة   -107

  ه درست هستند.هاي داده شد همة عبارت
  ها: بررسي عبارت

  عبارت اول:
  دي برمو اتان-1،2

| |
Br Br

CH CH (g) Br (l) CH CH (l)   2 2 2 2 2   

اي كـه ايـن    كنند بـه گونـه   ها در اين واكنش شركت مي عبارت دوم: همة آلكن
  ها است. هاي شناسايي آنها از ديگر هيدروكربن واكنش يكي از روش

  رود. بين ميعبارت سوم: طي اين واكنش رنگ قرمز محلول از 
  درصد جرم فراورده را برم تشكيل داده است: 1/85عبارت چهارم: تقريباً 

/ % 
160 100 85 1188  درصد جرميBr در تركيب  

 
 ----------------------------------------------  

    »3«گزينة   - 108
كه بـه هـر نسـبتي در آب حـل     باشد  فراورده اين واكنش اتانول مي»: 1«گزينة 

  شود. مي
H SO

CH CH (g) H O(l) CH CH OH(l)  2 42 2 2 3 2   
  پيوند دوگانه وجود دارد. 5پيوند دوگانه و در نفتالن  3در بنزن »: 2«گزينة 
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درصـد جـرم آن را كـربن تشـكيل      80دومين آلكان اتان است كه » 3«گزينة 
  دهد. مي

%
( )


  

 
12 2 100 8012 2    Cدرصد جرمي 6

تواننـد در   هـا مـي   تركيـب داده شـده يـك آلكـان اسـت و آلكـان      »: 4«گزينة 
  هاي سوختن شركت كنند. واكنش

 ----------------------------------------------  
    »2«گزينة   -109

هاي يك هيدروكربن بيشتر باشـد چسـبندگي،    الف) نادرست: هرچه تعداد كربن
  يابد. ميروي و دماي جوش افزايش  گران

كمتـري   SO2شود و گـاز   ب) درست: با شستن زغال سنگ گوگرد حذف مي
ها را  از نيروگاه SO2شود. همچنين كلسيم اكسيد گاز خروجي  وارد هواكره مي

  كند. جذب مي
شـود   مـي رنـگ   هگزن) واكنش داده و بي-1پ) درست: آب برم قرمز با آلكن (

  اثر است. ها (هگزان) بي ولي بر آلكان
  ت) با توجه به متن كتاب درسي درست است.

Cث) نادرست: فرمول مولكولي اين تركيب  H10   باشد. مي 16
 ----------------------------------------------  

    »1«گزينة   -110
-4-اتيـل -3ت و نـام آن  كربن در ساختار خـود اس ـ  9تركيب داده شده داراي 

غيرقابل قبـول خواهـد بـود    » 3«و » 2«هاي  باشد. تركيب گزينه متيل هگزان مي
خود اين تركيب بـوده و مـادة جديـدي نيسـت و تركيـب       2زيرا تركيب گزينة 

  كربن دارد. 10، »3«گزينة 
باشـد. بنـابراين تركيـب     شاخه فرعـي مـي   3داراي » 4«همچنين تركيب گزينة 

  شرايط را دارد.تمام  1گزينة 
  1شيمي 

   »4«زينة  گ -111
  سنج جرمي سنج نه طيف طيف»: 1«گزينة 
به دليل ايـن كـه خورشـيد و ديگـر اجـرام آسـماني از مـا دورنـد،         »: 2«گزينة 
  گيري كرد.  طور مستقيم اندازه توان به ها را نمي هاي آن ويژگي
  توان تعيين كرد.  دماي ستاره را هم مي»: 3«گزينة 

 ------------- ---------------------------------  
   »2«گزينة   -112

  بررسي عبارات نادرست:
  عبارت الف: ترتيب داده شده براي انرژي امواج الكترومغناطيسي صادق است.

  كنند.  ها) شعلة رنگي ايجاد مي ها (نه همة آن عبارت پ: بسياري از نمك
 ----------------------------------------------  

   »3«گزينة   -113
  صورت زير است: آرايش الكتروني عنصر مورد نظر به

2 2 6 2 6 10 2 31 2 2 3 3 3 4 4s s p s p d s p   
جــدول  4و دورة  15الكتــرون ظرفيــت اســت و در گــروه  5ايــن عنصــر داراي 

  اي قرار دارد. دوره
 ----------------------------------------------  
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  هاي نادرست: بررسي گزينه

Seالكتـرون و تبـديل شـدن بـه يـون       2ن اتم با گرفتن اي»: 2«گزينة  2   بـه
  رسد. آرايش گاز نجيب كريپتون مي

Seيون پايدار اين اتم » 3«گزينة  2  باشـد كـه اگـر بـا كـاتيون پتاسـيم        مـي
(K )  واكنش بدهد تركيب يونيK Se2 آورد. وجود مي را به  
  قرار دارد. 4اي و دورة  جدول دوره 16اين اتم در گروه »: 4«گزينة 

 ----------------------------------------------  
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Cu : s s p s p d s2 2 6 2 6 10 1
29

18
1 2 2 3 3 3 4

·»oT§²H 
   

Se : s s p s p d s p2 2 6 2 6 10 2 4
34

6
1 2 2 3 3 3 4 4

·»oT§²H 
   

 --------------------------------------- -------  
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ها با  ها در اتم براي گرفتن يا از دست دادن انرژي هنگام انتقال بين لايه الكترون
  رو هستند. محدوديت مشابهي همانند بالا رفتن از پلكان روبه

  »)آ«انرژي در نگاه ميكروسكوپي، كوانتومي (گسسته) است. (مانند شكل 
ز هـم خـرمن گنـدم، هـر دو نگـاه      هـاي جـدا ا   شكل (آ) و ديدن از نزديك دانه

  دهند. ميكروسكوپي و كوانتمي ماده و انرژي را نشان مي

 ----------------------------------------------  
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اي، عناصـر گـروه چهـاردهم     هاي دوم و سوم جدول دوره در بين عنصرهاي دوره
  اي خود هستند. هنقط -داراي بيشترين شمار تك الكترون در آرايش الكترون 

  هاي نادرست: بررسي گزينه
  عنصر است. 14اي شامل  جدول دوره sدستة »: 2«گزينة 
رود، با كـاهش   هنگامي كه يك بادكنك در هواكره به سمت بالا مي»: 3«گزينة 

  يابد. فشار هوا، حجم بادكنك افزايش مي
 ـ»: 4«گزينة  ه يـون پايـدار آن، بـرخلاف كلـر از     ضمن تبديل شدن اتم سديم ب

  شود. هاي الكتروني اشغال شدة آن كاسته مي شمار لايه
 ----------------------------------------------  
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Al  آلومينيم اكسيد   , O Al O  3 2

2 3   
Ca  كلسيم كلريد , Cl CaCl  2

2   
Ca  كلسيم فسفيد , P Ca P  2 3

3 2   
Na  سديم سولفيد ,S Na S  2

2   
Li  ليتيم نيتريد , N Li N  3

3   
Mg  منيزيم يديد , I MgI  2

2   
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nهايي كه  زيرلايه l  fدارند، عبارند از:  7 , d, p, s4 5 6 7   

شـود يعنـي    در عناصر دورة هفتم جدول پـر مـي   s7ها، تنها  در بين اين زيرلايه

% 
1 100 ــه 254 ــاي  و زيرلاي ناصــر دورة ششــم در ع p6و  f4،d5ه
هـاي مـذكور در عناصـر دورة     درصد زيرلايه75شوند پس  جدول تناوبي پر مي
  اي پر مي شوند. ششم جدول دوره

 ----------------------------------------------  
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  نادرست است.» ب«فقط عبارت 
lدر لاية الكتروني دوم، دو زيرلايه با   lو  0    وجود دارد. 1
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